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BBEJAEHUE

CranpaptHas 6ubimoreka madionoB (Standard Template Library,
STL) mpencraBnsier Habop KiaccoB-KoHTeiHepoB C++ u 11a0JIOHHBIC
QITOPUTMBI, KOTOpBIE pa3pabOTaHbl JJIi COBMECTHOTO HCIOJIB30BAHUS U
00eceYnBalOT MOJE3HYI0 (YHKIMOHAIBHOCTh B IIMPOKOM JIHAMa30HE.
XoTs B OMOIMOTEKE MTPEACTABICHO JTUIITH HEOOIBIIIOE KOJNYECTBO KIACCOB-
KOHTEHHEpPOB, OHA BKJIOYAaeT BCe HauOojee 4YacTo NpUMEHSEMbIE U
MOJIE3HbIE KOHTEUHEPHI, TAKUE KaK BEKTOPBI, CIHUCKH, MHOXECTBA U
aCCOIMAaTHUBHBIE MHOXECTBA. MHOKECTBO aJrOPUTMOB BKJIKOYAET IIUPOKUMA
JMarna3oH byHIaMEHTaIbHBIX aJIrOPUTMOB TUTSt HanOoJee
paclpOCTPAHEHHBIX MAHUMYJANMNA C JaHHBIMHU, TaKUX KaK TOMUCK,
COPTHPOBKA U CIIASTHUE.

STL pa3paboTaHa ¢ yueToM 4YeTbIpex pyHIaMEHTAIbHBIX UICH:

e 00001IEHHOE TPOrPAMMUPOBAHUE;

e a0cTpakTHOCTDH 0e3 moTepH 3 (PEKTUBHOCTH;
e BBIUHMCIHTENBHAS MOJIeNb poH Helimana;

® CCMAHTHKA 3HAYCHUM.

O000mennoe mnporpamMmupoBanue. HekoTopble W3 Bac MOIIIH
ciplmiath, 4to STL mnpencraBisger co0oil  mpuMep  TEXHOJIOTUU
IPOrpaMMHUPOBAHUSA, UMEHYEMON «O0OOOIIEHHBIM MPOTPAMMHUPOBAHUEM)).
Oro Ttak. Hekoropble M3 Bac MOINIM CibIIIATH, 4YTO OOOOIIEHHOE
NpOrPaMMUPOBAHUE — ATO CTWIb HPOTPAMMHUPOBAHUS C MPUMEHEHHUEM
mao6ionoB C++. D10 He Tak. OO0O0IIEHHOE MPOTPaMMHUPOBAHUE HE UMEET
HUKAkoro otHomenus kK C++ u  mabmomam. O000meHHOoe
OpOrPaMMUPOBAHUE — JTO MPEIMET, HU3YUYaIONUNA CUCTEMATHYECKYIO
OpraHHU3alHI0 TOJIE3HBIX MPOTrPaMMHBIX KOMIOHEHTOB. Ero menbto
SBJISIETCA pa3pabOTKa CHUCTEMATUKH aJITOPUTMOB, CTPYKTYp JaHHBIX,
MEXaHU3MOB PACHPEICIICHUS MTaMITH U MPOYUX MPOTrpaMMHBIX apTe(akToB
TakKuM 00pa3oM, 4TOOBl 00ECTIEUNTh MAKCUMAJIbHBI YPOBEHb MOBTOPHOTO
UCIIOJIb30BaHUsI, MOJTYJILHOCTU U YJI0OCTBA.

AOcTpakTHOCTH 0€3 morepu 3(p¢PexkTHBHOCTH. MareMaTukam,
ObIBaeT, MPUXOJIUTCA pabOTaTh C OOBEKTAMU, KOTOPbIE HE MOTYT OBITH
CKOHCTPYHUPOBAHBI BOOOIIE WJIM MOTYT ObITh CKOHCTPYUPOBAHBI TOJIBKO 3a
MPOU3BOJIBHO 0O0JIbIIIOE BpeMsl. B 00acTu ke BBIYMCIUTENBHOU TEXHUKHU
3¢ (PEeKTUBHOCTh UIpaeT BaXxHYK posib. HemoctratouHo 3HaTh, 4YTO



HEKOTOpas Omnepanusi MOXKET ObITh BBINOJIHEHA — Ba)XHO 3HATh, UTO OHA
MO>KET OBITh BHITIOJIHEHA 32 Pa3yMHOE BpeMsI.

BoruucaurenbHas moaenab ¢on Heiimana. XoTs aOcTpakTHas
MaTeMaTHKa UCTIOJIb3YET MPOCThIE YUCTOBBIE (PAKTHI B KAUECTBE OCHOBBI JJIsI
cBoMX aOcTpakuuii (He 3a0bIBaiiTe, YTO MareMaTHMKka — Hayka
AKCIIEPUMEHTAIbHAS ), TO UTO B KAYECTBE OCHOBBI JIJISI A0CTPAKIIUMN TOTAKHBI
HCIOJIb30BaTh  pa3paboTtuvku  OuOauoreku? EcTh  MHEHHE, 4YTO
€IUHCTBEHHON OCHOBOW SIBJISIETCA apXUTEKTYpa PEAIbHBIX KOMIIBIOTEPOB.
BaXHO NOMHHTB, UTO apPXUTEKTYPbl COBPEMEHHBIX KOMITBIOTEPOB SIBJISIFOTCS
pEe3yIBTATOM MHOTOJIETHEH HBOJIOIMU, PYKOBOJAMMOW HEOOXOIMMOCTHIO
pemath Bce 6osee u Oosiee pazHOOOpas3Hbie 3aiaun. Eciin Bac nHTEpecyeT
MPOCKTUPOBAHUE OOOOIIEHHBIX CXEM JUIS YUCIIOBBIX THUIIOB, Ba)XHO HE
TOJIBKO 3HATh MATEMATUYECKYIO TEOPHUIO LIEIBbIX U IEUCTBUTEIBHBIX YUCEIL,
HO U MOHUMATh, KaK padOTaIOT BCTPOCHHBIE YNUCIOBBIE THUIIHI.

CemanTuka 3HaveHuid. STL paccMarpuBaeT KOHTEHMHEpPBI Kak
o0obmenne cTpyktyp. KoHTeliHep, Kak U CTPyKTypa, BIaJeeT CBOUMU
KOMIOHEHTaMH. [Ipy KONWMPOBAaHMM CTPYKTYp KONUPYIOTCS BCE UX
KOMITOHEHTHI. [IpH YyHWYTOXEHUU CTPYKTYpPbl YHHUTOKAIOTCS BCE €€
KOMIOHEHThl. To € camMoe NpPOUCXOOUT M C KOHTEHHEpaMH. ITO
BAXKHEHMIINE CBOMCTBA, KOTOPBIE IO3BOJISIIOT CTPYKTYpPaM U KOHTEWHEpPaAM
MOJICIUPOBaTh KJIIOUEBOM aTpuOyT OOBEKTOB peEaJbHOTO MHpA —
B3aMMOOTHOIICHHUSI MEXJy LeIbIM U 4acTtelo. KoHeuHo, 3TO He
€MHCTBEHHOE B3aWMMOOTHOIIEHHE B PEAIBHOM MHpPE, U OCTAIbHBIE
OTHOUIEHHS JOJ>KHBI MOJICIIUPOBATHCSI UTEPATOPAMMU.

1 Konreitnepnt STL

STL coaep>XUT KOMIIOHEHTHI IIECTH OCHOBHBIX BUJIOB: KOHTCUHEPHI,
00OOIIIEeHHbIE ~AJTOPUTMBI, HWTEPATOPHI, (PYHKIIMOHAIBHBIE OOBEKTHI,
agantepel U amwiokatopbl. KourteitHepst B STL mpencraBisitor coOoit
OOBEKTHI, KOTOPHIE XpaHAT KOJUICKIIMU IPyTux oO0BeKTOB. MMeercst nBe
kaTteropun KoHTelHepoB STL: KOHTEMHEPHI NOCIEAOBATEIBLHOCTEN U
OTCOPTUPOBAHHBIE ACCOLMATUBHBIC KOHTEUHEPHI.



1.1 Cranpaprhaas 6mdauorexka (STL)

Konreiinepsl  mocieaoBarenbHocTeil.  OpranusyroT  HaboOp
OOBEKTOB OJHOTO M TOro e Tuna T B CTPOro JIMHEHHYIO
nocienoBareabHocTh. B STL  umeroTcs  cienyromme KOHTEHHEpHI
MOCJIEI0BATEIIbHOCTEN

e vector <T>. Bekrtop oOecreynBaer NpPOU3BOJIBHBIM AOCTYN K
MOCJIEAOBATEIbHOCTH MEPEMEHHON JUIMHBI  (TPOU3BOJIBHBIM  JTOCTYI
O3HAYaeT, 4YTO BpeMs, TpedyeMoe JUisl JOCTHUKEHHUS 1-T0 DJIEMEHTa,
MpEJCTaBIISIET COOOM KOHCTaHTY, T. €. OHO HE 3aBUCUT OT KOHKPETHOIO
3HAYEHHS 1) C aMOPTU3UPOBAHHBIM KOHCTAaHTHBIM BPEMEHEM BCTaBKHU H
yAaJ€HUs B KOHLE MMOCIEI0BATEIbHOCTH;

e deque <T>. [lek Tarke oOecredymBaeT MPOU3BOJIBHBIN TOCTYI K
MOCJEAOBATEILHOCTH  TMEPEeMEHHON  JJIMHBI C  aMOPTU3UPOBAHHBIM
KOHCTAHTHBIM BpPEMEHEM BCTaBKM M yJAJIEHUS ¢ O0OMX KOHIIOB
MOCJEA0BATEIBbHOCTH;

o list <T>. Cnmcok oOecreunBaeT JHWHEWHOE BpeMs JOCTyMa K
nocieaoBateabHocTH nepemeHHol ;mHbl (O(N), rie N — Texyias 1jiiHa),
HO C KOHCTAaHTHBIM BPEMEHEM BCTABKM W YyJAJICHUS B JIIOOOM MeECTe
MOCJIEA0BATEIbHOCTH.

[lepen paccMOTpEHHEM ATUX THUIIOB KOHTEIHEPORB
rocjeIoBaTeIbHOCTEN 3aMeTHUM, YTO 00bIUHBIN MaccuB C++ T a[N] moxer
UCIIOJIb30BaThCS B KAYECTBE KOHTEMHEPA MOCIIEI0BATEIIbHOCTH, ITOCKOJIBKY
Bce 0000meHnble anroput™bl STL cropoekTupoBaHbl [ paboOThl €
MacCUBaMH TOYHO TaK )K€, KaK U C IPyTUMHU TUIIAMHU MTOCTIEI0BATEIbHOCTEM.
Nmeetcst emie OoAMH BaXHBIM Tum string (M3 3arosioBoyHOro (paitna
<string.h>), nmpeacTaBisONINA TOCIEA0BATEILHOCTA CUMBOJIOB CITOCOOOM,
COBMECTUMBIM c anroputMamu M cornameHusmu STL. Hanpumep, STL
IIPEI0CTABIIAET 00OOIIEHHBIN aJTOPUTM reverse, KOTOPbId MOXKET 00paTUTh
MOCJIEAOBATEILHOCTH PA3IMYHOTO BHJIA, BKJIIOYas OOBEKTHI string U
MAaCCHBBI.

Kak Bbl yBHIHTE B JaJIbHEWIIEM, BEKTOPHI, CIUCKH H JAECKH HE
SIBJISIFOTCS TIOJTHOCTHIO B3aUMO3aMEHSIEMbIMH, HO B JAHHOM CJIy4ae BCE OHU
paboTaOT OJWHAKOBO. JTO CBSI3aHO C TEM, UYTO KaXJ0€ OIpeeieHUue
byHKIMi-41eHOB begin 1 end UMeeT OJIUH U TOT ke aOCTPAKTHBIA CMBICI,
XOTSl UX pean3alusi CyIIECTBEHHO pPa3jIuyHa: BEKTOPHI MPEJACTaBICHBI C
MPUMEHEHUEM MACCUBOB, CHUCKH — C UCIIOJIb30BAHUEM JIBAX/IbI CBS3aHHBIX



y3JI0B, a JEKH OOBIYHO pEeATU3yIOTCS MNpPU MOMOIIHM JIByXYPOBHEBOTO
MaccHBa.

OTcopTHpOBaHHBbIE ACCONMATHUBHBbIE KOHTeHepbl. O0eceunBaOT
BO3MOXXHOCTh OBICTPOU BBIOOPKM OOBEKTOB M3 KOJUJIEKIMM HAa OCHOBE
3HaueHUs Kiro4a. PazMep KOUIEKIIMK MOKET U3MEHATHCS BO BpEMs paOOThI
nporpammbel. B STL  wumeerca derslpe THHAa OTCOPTUPOBAHHBIX
aCCOIMAaTUBHBIX KOHTEUHEPOB:

e set <Key>. MHOXECTBO NOANEPKMUBACT YHUKAIBHBIE KIIIOYU
(comepKuT HEe 0oJiee OJHOTO 3HAYCHHUS KaXKJIOTro KJIto4Ya) M 00ecriedynBacT
OBICTPYIO BEIOOPKY MCKOMOTO KJIH0Ya;

e multiset <Key>. MyIbTUMHOKECTBO NOAJCP/KUBAET
JTyOJIMPOBAHHBIE KIIFOYM (BO3MOXKHO HAIMUKME HECKOJBKUX KOIMHM OJTHOTO U
TOTO € 3HAYEHUs KJII0Ya) U 00ecrieunBaeT OBICTPYIO BHIOOPKY HCKOMOTO
KJIF0Ya;

e map <Key, T>. OtoOpaxkeHue (WJIM CJIOBapb) MOAJACPKUBACT
yHUKalbHble Kimoun (tuna Key) m oOecrneuuBaeT OBICTPYHO BBIOOPKY
npyroro thna T Ha OCHOBE KJIHOYa;

e multimap <Key, T>. MynbTHoTOOpakeHue (MM MyJIbTUCIOBAPH)
noJJiepKuBaeT IyonupoBaHHble Kimoun (Tuma Key) u obecreunBaer
OBICTPYIO BEIOOPKY Apyroro tuna T Ha OCHOBE Kitoya.

[Tonxon STL k KOHTEHHEpaM OTIAWYAETCA OT MOAXOJOB APYTHX
OoubnnoTexk  KiaccoB  KoHTewHepoB C++: kouterineppl STL  He
MPEJOCTABIAIOT MHOXECTBAa OIEpaluil HaJl COJCpPXKAIUMHUCS B HUX
oO0bekTaMu JdaHHbIX. Bmecto storo STL mpemocrtaBiser o000O0IICHHBIE
aITOPUTMBI.

O6o0mennbie aaroputmbl. Daktndecku anroput™ find moxer
MCIIOJIb30BaThCS ISl MOMCKa BO Bcex KoHTeWHepax STL. I'maBHOe, 4TO
cieayer cka3arh o find u Bcex apyrux o6001eHHbIX anroputmax STL —3T0
TO, YTO MOCKOJIbKY OHM MOTYT UCIIOJIb30BaThCsl CO MHOTUMM WM JIaXKE CO
BCEMH KOHTEHHEpamMH, OTMaJaeT HEOOXOJUMOCTh B  OIpPEACICHUH
COOTBETCTBYIOIIUX (PYHKIUN-YICHOB Y OTIEIbHBIX KOHTEHMHEPOB, 4YTO
CHUIKAET pa3Mep KoJla U yIpouiaeT uHTepdeiickl KOHTEHHEPOB.

Aagiokaropsl. Kaxnpiii knacc konreitHepa STL ucnosb3yeT kiacc
ajytoKaTopa g MHKAINCYISIUMU WHPOpMalMK O MOJEIHN pachupeeieHus
naMsITH, UCIIOJIb3yEeMOW MporpaMmoil. PaznmuuHbie MOAENH pacnpeieseHus
NaMATH  UCIHOJIB3YIOT ~pa3Hble  CIOCOOBI  TMOJY4YEHHUS TaMATH  OT



oIepaMoHHOM cucteMbl. Kiace amnokaTtopa MHKaNCyaupyeT uHpopmariio
00 yKa3zaTensX, KOHCTAHTHBIX YyKa3aTelsiX, CChUIKaX, KOHCTaHTHBIX
CChUIKAX, pa3Mepax OOBEKTOB, THIAX PA3HOCTH MEXIY YKa3aTelsMH,
GbyHKIIMH BBIJEICHUS W OCBOOOXKIECHUS TaMATH U HEKOTOphIe npyrue. Bee
OTepaIy auIoKaTOpOB MMEIOT KOHCTAaHTHOE aMOPTHU3UPOBAHHOE BpEMS
paboTHI.

[TockonmpKy MOAENb  paclpeAciiCHHs] TaMsITH MOXKET  OBITh
MHKAICyJMpoBaHa B ajuiokarope, koHTerHepbl STL moryt pabotaTh ¢
pa3HBIMHA MOJCIISIMHU pacTpe/ieieHUsT TaMATH, TTPOCTO UCIOJIB3Ys pa3HbIC
aJJTOKATOPBHI.

1.1.1 3aganus Q)i BbINOJHEHHS J1a0opaTOpHOU padoThl Ne 1
«CranpaprHas oumdauorexka (STL)»

Bapuant 1

PeanuzoBath ucnonp3zoBanue anropurma STL reverse co CTpokou u
MaCCHBOM.

#include <iostream>

#include <string>

#include <cassert>

#include <algorithm> // Jlna anroput™ma reverse

using namespace std;

int main()
{cout << "Using reverse algorithm with a string" << endl;
string stringl = "mark twain";
reverse(string1.begin(), stringl.end());
assert (stringl == "niawt kram");
cout << " --- Ok." << endl;

cout << "Using reverse algorithm with an array" << endl;
char array1[] = "mark twain";

int N1 = strlen(array1);

reverse(&array1[0], &array1[N1]);

assert (string(arrayl) == "niawt kram");
cout << " --- Ok." << endl;
return 0;}



Bapuanr 2
PeanuzoBath ucnoab3oBanue anroputma STL reverse Kk BEKTOpY.
#include <iostream>
#include <vector>
#include <cassert>
#include <algorithm> // Jlna anroput™ma reverse
using namespace std;
template <typename Container>
Container make(const char s[])

{

return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);

j

int main()

{
cout << "Using reverse algorithm with a vector" << endl;
vector<char> vector]l = make< vector<char> >("mark twain");
reverse(vectorl.begin(), vectorl.end());
assert (vector]l == make< vector<char> >("niawt kram"));
cout << " --- Ok." << endl;
return 0;

Bapuant 3
PeanuzoBath ucnonb3zoBanue aroputma STL reverse Kk CUCKY.
#include <iostream>
#include <cassert>
#include <list>
#include <algorithm> // Jlnsa anroputma reverse
using namespace std;
template <typename Container>
Container make(const char s[])

{
return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);

}



int main()
{
cout << "Demonstrating generic reverse algorithm on a list"
<<endl;
list<char> list] = make< list<char>>("mark twain");
reverse(listl.begin(), listl.end());
assert (listl == make< list<char> >("niawt kram"));
cout << " --- Ok." << endl;
return 0;

Bapuanr 4
PeammmzoBare ucnons3oBanue koHtenHepa STL map mns xpaHeHHs
UMEH U Tene(OHHBIX HOMEPOB.
include <iostream>
#include <map>
#include <string>
using namespace std;

int main()

{
map<string, long> directory;
directory["Bogart"] = 1234567,
directory["Bacall"] = 9876543;
directory["Cagney"] = 3459876;
// v T.1.

// TlpounTaTh UMEHA U MPOCMOTPETH JIJIs1 HUX Telle(POHHBIE HOMEpA!
string name;
while (cin >> name)
if (directory.find(name) != directory.end())
cout << "The phone number for " << name
<<"1is " << directory[name] << "\n";
else
cout << "Sorry, no listing for " << name << "\n";
return 0;

}

10



Bapuanrt 5
Peanmu3oBath ncnonb3oBanue o6ob6meHHoro aaroputma STL find ¢
MaCCHBOM.
#include <iostream>
#include <cassert>
#include <algorithm> // Jlna anroput™ma find
using namespace std;

int main()
{
cout << "Demonstrating generic find algorithm with "
<< "an array." << endl;
char s[] = "C++ is a better C";
int len = strlen(s);

// HaliTn mepBo€ BXOXKJICHHE CHMBOJIA «E»:
const char* where = find(&s[0], &s[len], 'e");

assert (*where == 'e' && *(where+1) =="t');
cout << " --- Ok." << endl;
return 0;
b
Bapuanr 6
PeanuzoBath ncnosib3oBanue o0obmieHHoro anropurma STL find ¢
BEKTOPOM.
#include <iostream>
#include <cassert>
#include <vector>
#include <algorithm> // Jlna anroput™ma find
using namespace std;
template <typename Container>
Container make(const char s[])

{

return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);
}

11



int main()
{
cout << "Demonstrating generic find algorithm with "
<< "a vector." << endl;

vector<char> vectorl =
make< vector<char> >("C++ is a better C");

// HailTu mepBoe BXOXKAECHUE CUMBOJIA «E»:
vector<char>::iterator
where = find(vectorl.begin(), vectorl.end(), 'e');

assert (*where =='e' && *(where + 1) =="t');
cout << " --- Ok." << endl;
return 0;

}

Bapuanr 7

Peanmu3oBath ncnonp3zoBanue obo6menHoro anroputma STL find co
CITUCKOM.

#include <iostream>

#include <cassert>

#include <list>

#include <algorithm> // Jlns anroputma find

using namespace std;

template <typename Container>

Container make(const char s[])

{
return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);

}

int main()

{

cout << "Demonstrating generic find algorithm with "
<< "a list." << endl;
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list<char> list] = make< list<char>>("C++ is a better C");
// Hail'Tu nepBoe BXOXKAECHUE CUMBOJIA «E»:
list<char>::iterator

where = find(list1.begin(), listl.end(), 'e");

list<char>::iterator next = where;

++next;
assert (*where =='e' && *next =="t');
cout << " --- Ok." << endl;
return O;
J

Bapuant 8
PeanmuzoBath ucnosbzoBanue o0ob6mieHHoro anroputma STL find ¢
JIEKOM.
#include <iostream>
#include <cassert>
#include <deque>
#include <algorithm> // Jlna anroputMma find
using namespace std;
template <typename Container>
Container make(const char s[])
{return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);}

int main()
{cout << "Demonstrating generic find algorithm with "
<< "a deque." << end]l;
deque<char> dequel =
make< deque<char> >("C++ is a better C");

// HaliTh IepBO€ BXOXKICHUE CUMBOJIA «E»:
deque<char>::iterator

where = find(dequel.begin(), dequel.end(), 'e");
assert (*where =='e' && *(where + 1) =="t');
cout << " --- Ok." << endl;
return 0;}
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Bapuanrt 9

Peanmu3oBath ucnonbszoBanue 0006menHoro aaroputmMa STL merge ¢
MaCCHBOM, CITHCKOM H JICKOM.

#include <iostream>

#include <cassert>

#include <list>

#include <deque>

#include <algorithm> // Jlnsa anropurma merge

using namespace std;

template <typename Container>

Container make(const char s[])

{

return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);

b

int main()
{
cout << "Demonstrating generic merge algorithm with "
<< "an array, a list, and a deque." << end];
char s[] = "aeiou";
int len = strlen(s);
list<char> listl =
make< list<char> >("bcdfghjklmnpqrstvwxyz");

// Uannmanuzanus dequel 26 KOMUSIMH CUMBOJIA «X»:
deque<char> dequel (26, 'x');

// CnusiHue MaccuBa S U crucka listl, pe3yabTaT 3anmuchiBacTCs B
dequel:
merge(&s[0], &s[len], listl.begin(), listl.end(), dequel.begin());

assert (dequel = make< deque<char>
>("abcdefghijklmnopgrstuvwxyz"));
cout << " --- Ok." << endl;
return O;
b
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Bapuant 10

PeanuzoBath ucnosiab3oBanue o6o0meHHoro anroputma STL merge
myTeM OOBbEIMHECHMS YacTel MacCHBa M JIEKa C TIOMEIICHUEM pe3yibTaTa B
CITHCOK.

#include <iostream>

#include <string>

#include <cassert>

#include <list>

#include <deque>

#include <algorithm> //Jlns anroputMa merge

using namespace std;

template <typename Container>

Container make(const char s[])

{

return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);
b
int main()
{
cout << "Demonstrating generic merge algorithm,\n"
<< "merging parts of an array and a deque, putting\n"
<< "the result into a list." << end]l;
char s[] = "acegikm";

deque<char> dequel =
make< deque<char> >("bdfthjlnopqrstuvwxyz");

// Naunmanu3anusa crucka list]l 26 KonusaMu CUMBOJIA «X):
list<char> list1(26, 'x");

// CnusiHA€ TEpBBIX 5 CHMBOJIOB W3 MacCMBa S C TEPBBIMU
10 cumBosTamu
// nexa dequel, pe3ynbrar 3anucbiBaetcs B listl:
merge(&s[0], &s[5], dequel.begin(), dequel.begin() + 10,
list1.begin());
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assert (listl ==

make< list<char> >("abcdefghijlnopgxxxxxxxxxxx"));
cout << " --- Ok." << endl;
return 0;

b

1.2 KoHTeliHepbl MOCIe10BATEIbHOCTEH

BekTopsbl MpeAcTaBisiioT cOO0W MOCieN0BaTeNbHbIE KOHTEHHEPHI C
OBICTPBIM MPOU3BOIBHBIM JIOCTYIIOM K MOCJIEI0BATEILHOCTAM NEPEMEHHOM
JUIMHBI, a TakKXe C OBICTPOM BCTAaBKOM M yJaJICHUEM B KOHIIE. JTOT
KOHTEWHEp ClieyeT BbIOMpaTh, KOorjga TpeOyeTcsi MaKCUMAJIbHO OBICTPBIN
MPOU3BOJIBHBIN JTOCTYI U BBIMOJHSIETCS OU€Hb MAJIO€ KOJIMYECTBO BCTABOK
Y yJIaJIEHUI HE B KOHIIE MMOCIIEI0BATENIbHOCTHU. ECin jke BcTaBKa 1 y1alieHHs
HEOOXOAMMBI U B Hayalle MOCJIEI0BATEIbHOCTH, TO MPHU HCIOJIb30BAHUU
BEKTOpa OHU OYyIyT 3aHMMaTh JIMHEHHOE BpeMsa. Eciaum Takux omnepanuii
JIOJIKHO OBITh MHOTO, JTyUYIITUM BBIOOPOM SIBJISIETCA IEK, BCTABKU U yIAJICHUS
B O00OMX KOHIIaX KOTOPOTO BBIMOJHSAKOTCS 3a KOHCTAaHTHOE BpEMs IPHU
COXpPaHEHUHU IPOM3BOJIBHOTO JAocTyna K sieMeHtaMm. (Kommpomuce B
JAHHOM CJy4yae 3akirouaercs B OOJbIlIeM, YeM [JIsi BEKTOpa, BPEMEHH
JoCcTyna K anemeHTaM). HakoHel, eciii BCTaBKM W YAQJICHHS JOJIKHBI
BBITIOJIHSTHCS. BO BHYTPEHHUX TMO3UIUAX, TO JyUIlle UCTIOIB30BaTh CIIUCOK,
a He Bekrtop wiu jaek. (Kpome Toro, chnmcku He MNOIIEPKUBAIOT
MPOU3BOJIBHBIN JTOCTYI, HO MHOTHE BBIYUCICHUSI MOTYT OBITh BBITTOJTHEHBI
MyTeM TMOCJEA0BaTeIbHOTO 00X0Ja KOHTEHMHEPOB, TOAIEPKUBAEMOTO
CIICKaMM ).

Jexu. B miane (GyHKIIMOHATBLHOCTA JE€KU Majlo OTIMYAIOTCS OT
BEKTOpPOB. OCHOBHOE OTJIMYME 3aKJIIOYAETCSd B MPOU3BOAUTEIBLHOCTHU:
BCTaBKU U y/JaJICHUs B Ha4aJie JIeKa BBIMOIHSIIOTCS Topa3o ObICTpee, YeM B
BEKTOpPE, TpeOys HE JIMHEMHOTO, a KOHCTAHTHOTO BPEMEHU; B TO K€ BpEeMsl
pouyre OMepalry HMEIT TO XK€ BpeMsl paldoThl (WM MeEIJICHHEEe Ha
KOHCTaHTHBI MHOXHTEIb), YTO U COOTBETCTBYIOIIHME ONIEPAIlUA BEKTOPOB.
[ToqoOHO BekTOpam, JNEKU MPEIOCTABISIIOT UTEPATOPHI C MPOU3BOJIHLHBIM
JIOCTYTIOM; TaKHM 00pa3oM, Bce 000011eHHbIe anropuTMbl STL MOTYyT OBITH
NpUMEHEHBl K JekaM. [loaTomy nexu cienyer BbIOMpaTh TOT/AA, KOT/a
BCTaBKHU W YyJlaJI€HUsI TPEOYIOTCS ¢ 00OMX KOHLIOB MOCIJIEI0BATEILHOCTH, U
UX JIOCTaTOYHO MHOIO [IJIi TOrO, 4TOOBI O0IIas MPOU3BOAUTEIBHOCTD
NPUJIOKEHUS C JICKaMH OKa3ajach BBINIE, YEM C BEKTOpaMU. XOTS JEKH
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MOJJECPKUBAIOT BCTABKY U YIAJICHUE B CPEUHE MOCIEN0BATEIIbHOCTH, ITH
onepalyy BEIOJHSIOTCS 3a JIMHEHHOE BpeMsi. Eciu B MpHII0KEHUH TOJKHO
BBITIOJTHSATHCSI MHOT'O TAKUX OTIE€PAIlUi, Ty4IIIMM BEIOOPOM MOTYT OKa3aThCsl
CITUCKH.

Cnuckn. AOCTpakiys MOCJEI0BATEIbHOCTH CIIMCKOB CYIIECTBEHHO
OTJINYAETCSI OT BEKTOPOB U JIEKOB B CMBICIIE TIPEAOCTABISIEMbIX (DYHKIIUMA-
yieHoB. [[puurHa 3TOrO B TOM, 4TO CIIMCKU HE MOAAECPKUBAIOT UTEPATOPOB
C IPOU3BOJIBHBIM JOCTYIIOM — 3TO II€HA 32 KOHCTAHTHOE BPEMs BCTABKU U
VIOAJE€HUN; TIPU OTCYTCTBUHM MPOU3BOJIBHOTO JIOCTyIla HEKOTOPbIC
000O0IIIeHHBIE aJTOPUTMBI, TAKHE KaK aJlfTOPUTMbI COPTUPOBKH, HE MOTYT
ObITh  NPUMEHEHBI, a  I[OTOMY  COOTBETCTBYIOIIME  OIEpaluu
MPEOCTABIIAIOTCA B KauecTBE (DYHKIIUM-UJIEHOB Kjlacca CIIHUCKaA.

Kpome TOro, B BHAE (QYHKIUN-UICHOB MPEIOCTABISIOTCS U
HEKOTOpbIE Jpyrue OmepaluH, Takue Kak, Hampumep, oOpalleHue
MOCJIEA0BATEILHOCTH, KOTOPOE XOTS M MOKET OBITh BBINOJHEHO IIPU
MOMOIIIM  OOOOIIEHHOTO aJIropuTMa Treverse U JBYHaIlpaBIE€HHBIX
UTEPATOPOB, KOTOPBIE MPEAOCTaBIAET Kiacc list, HO MpU MPUMEHEHUU
CITCLIMAJIbHBIX aJITOPUTMOB, UCTIOJIB3YIOIIUX CBSI3HBIE CTPYKTYPHhI CIIHCKOB,
MOXET OBITh BBITTOJTHEHO CYIIECTBEHHO 3(P(heKTUBHEE.

OYHKIUU-YICHBI JISI BCTABOK U YIAICHUN MPEAOCTABIISIIOT MO CYTH
TOT K€ UHTEep(Peic, UTO BEKTOPHI U JIEKU, HO C CYIIECTBEHHOW pa3HUIIEH B
MPOU3BOIUTENBHOCTU. BCTaBkM M yjaneHus B NPOU3BOJIBHOW MO3ULIMHU
CIucKa (a HE TOJIbKO B KOHIAX) BBIMOJHSAIOTCA 3a KOHCTAHTHOE BpEMS.
CBsi3HOE MPEJICTaBICHUE CITUCKOB 00€CTIEYUBAET, KPOME TOT'0, BHITIOJTHEHHE
HEKOTOPBIX JOMOJHUTEIbHBIX OIEpalnii, UMEHYEMBIX CKJIEHKOW, IS
nepelayu 3JIEMEHTOB W3 OJHOM IIOCIEIOBAaTEIbHOCTH B JIPYryl 3a
KOHCTAaHTHOE BPEMSI — ATHU OIEpAIMU TAKKE PEAIM30BaHbl KaK (PyHKIIMU-
YJICHBI.

JpyruM CylieCTBEHHBIM OTJINYHUEM OT BEKTOPOB U JIEKOB SIBJISIETCS TO,
YTO BCTaBKa B CIIMUCOK HHUKOI/IA HE JIEJIAET HEJCUCTBUTEIbHBIMU HUKAKUE
UTEpPaTOPbl, a YHAIECHUS — TOJBKO MTEPATOPBI, YKA3bIBAIOIIME HaA
YJIAJIEHHBIN JIEMEHT.

K cruckam crnenyer mpuberaTh, KOraa mo Xoay padboThl MpOrpaMMbl
TpedyeTcs O0JBII0E KOJIMYECTBO BCTABOK W/WIIM yAAJICHU BO BHYTPEHHUX
MO3UIUSAX U MPAKTUYECKU HE TpeOyeTcsl MepeXoquTh U3 OJHON MO3UIINU B
IPYTYI0, BECbMa yAAJICHHYIO.
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1.2.1 3aganus 11 BHINOJIHEHHSI J1A00PATOPHON padoThI Ne 2
«KoHTelHepbl M0CJ1e10BaTEIbHOCTEH

Bapuanr 1
[TponemMoHCTpUpYiiTE pabOTy KOHCTPYKTOPOB KOHTEIHHEpa vector.
#include <iostream>
#include <cassert>
#include <vector>
using namespace std;

int main()
{
cout << "Demonstrating simplest vector constructors"
<<endl;
vector<char> vectorl, vector2(3, 'x');
assert (vectorl.size() == 0);
assert (vector2.size() == 3);
assert (vector2[0] == 'x' && vector2[1] == X' &&
vector2[2] =='X');
assert (vector2 == vector<char>(3, 'x') &&
vector2 != vector<char>(4, 'x"));
cout << " --- Ok." << endl;
return 0;
b
Bapuanr 2
[IpoaemoHcTpupyiiTE pabOTy KOHCTPYKTOPOB KOHTEHHEpa vector ¢
M0JIb30BATEIHLCKUM THIIOM.
#include <iostream>
#include <cassert>
#include <vector>
using namespace std;
class U {
public:
unsigned long 1d;
U(Q) :1d(0) { }
U(unsigned long x) : id(x) { }
s
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bool operator==(const U& x, const U& y)
{
return x.1d ==y.id;

h

bool operator!=(const U& x, const U& y)
{

return x.id !=y.id;

j

int main()
{

cout << "Demonstrating STL vector constructors with "

<< "a user-defined type." << endl;

vector<U> vectorl, vector2(3);

assert (vectorl.size() == 0);

assert (vector2.size() == 3);

assert (vector2[0] == U() && vector2[1] == U() &&

vector2[2] == U());

assert (vector2 == vector<U>(3, U()));

return 0;
b

BapuanTt 3
[IpopemoHcTpupyiiTE pabOTy KOHCTPYKTOPOB KOHTEHHEpa vector ¢
UCIIOJIb30BAaHUEM TT0JIh30BATEIHLCKOTO TUIIA U SBHBIM KOTTUPOBAHUEM.

#include <iostream>
#include <cassert>
#include <vector>
using namespace std;

class U {
public:
unsigned long 1d;
unsigned long generation;
static unsigned long total copies;

U() :1d(0), generation(0) { }

19



U(unsigned long n) : id(n), generation(0) { }
U(const U& z) : id(z.1d), generation(z.generation + 1) {
++total copies;

b
s
bool operator==(const U& x, const U& y)
{
return x.id == y.id;
b
bool operator!=(const U& x, const U& y)
{
return x.id !=y.id;
b

unsigned long U::total copies = 0;

int main()
{cout << "Demonstrating STL vector constructors with "
<< "a user-defined type and showing copying "
<< "explicitly" << end];
vector<U> vectorl, vector2(3);

assert (vectorl.size() == 0);
assert (vector2.size() == 3);

assert (vector2[0] == U() && vector2[1] == U() &&
vector2[2] == U());

for (int1=0;1!=3; ++1)
cout << "vector2[" <<1 << "].generation: "

<< vector2[i].generation << endl;

cout << "Total copies: " << U::total copies << end]l;
return 0;}
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Bapuanr 4
[IpogemMoHCTpUpyiiTe  pabOTy  KOMHPYIOIIUX  KOHCTPYKTOPOB
KOHTENHepa vector.
#include <iostream>
#include <cassert>
#include <vector>
using namespace std;

int main()
{
cout << "Demonstrating STL vector copying constructors"
<< endl;
char name[] = "George Foreman";
vector<char> George(name, name + 6);

vector<char> anotherGeorge(George.begin(), George.end());
assert (anotherGeorge == George);

vector<char> son1(George); // Uses copy constructor
assert (sonl == anotherGeorge);

vector<char> son2 = George; // Also uses copy constructor
assert (son2 == anotherGeorge);
return 0;

b

Bapuanrt 5

[IponemoncTpupyiite pabory ¢ynkmuii push back wu insert
KOHTEUHepa vector.

#include <iostream>

#include <cassert>

#include <vector>

#include <string>

#include <algorithm> // nnsa anroputma reverse

using namespace std;

template <typename Container>
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Container make(const char s[])

{
return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);

h

int main()
{
vector<char> vectorl =
make< vector<char> >("Bjarne Stroustrup"),
vector2;
vector<char>::iterator 1;

cout << "Demonstrating vector push_back function" << endl;

for (1 = vectorl.begin(); 1 != vectorl.end(); ++1)
vector2.push_back(*1);

assert (vectorl == vector2);

vector]l = make< vector<char> >(""Bjarne Stroustrup");
vector2 = make< vector<char> >("");

cout << "Demonstrating vector insertion at beginning"
<< endl;
for (1 = vectorl.begin(); 1 != vectorl.end(); ++1)
vector2.insert(vector2.begin(), *1);
assert (vector2 ==
make< vector<char> >("purtsuortS enrajB"));

// Show that vector2 is the reverse of vectorl, by using
// the generic reverse function to reverse vectorl:
reverse(vectorl.begin(), vectorl.end());

assert (vector2 == vectorl);

cout << " --- Ok." << endl;

return O;
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Bapuanr 6
[IponemoHcTpupyiite paboTy (QYHKIMNA capacity ©  reserve
KOHTEWHepa vector.
#include <iostream>
#include <cassert>
#include <vector>
using namespace std;
class U {
public:
unsigned long 1d;
UQ) :1d(0) { §
U(unsigned long x) : 1d(x) { }
s

int main()

{

cout << "Demonstrating STL vector capacity and reserve '
"functions." << endl;

int N = 10000; // pa3mep BEKTOpOB
vector<U> vectorl, vector2;

cout << "Doing " << N << " insertions in vectorl,\n"
<< "with no advance reservation.\n";
int k;
for (k=0; k I=N; ++k) {
vector<U>::size type cap = vectorl.capacity();
vectorl.push back(U(k));
if (vectorl.capacity() != cap)
cout << "k: " <<k <<", new capacity: "
<< vectorl.capacity() << endl;

vector2.reserve(N);
cout << "\nNow doing the same thing with vector2,\n"
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<< "after starting with reserve(" << N <<").\n";
for (k=0; k !=N; ++k) {
vector<U>::size type cap = vector2.capacity();
vector2.push_back(U(k));
if (vector2.capacity() != cap)
cout << "k: " <<k <<", new capacity: "
<< vector2.capacity() << "\n";

}

return 0;
b
Bapuanr 7

[IpoaemoncTpupyiite padoty ¢pynkiuit back u pop back konrteitnepa
vector.

#include <iostream>

#include <vector>

#include <string>

using namespace std;

template <typename Container>

Container make(const char s[])

{

return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);

}

int main()
{cout << "Demonstrating STL vector back "
<<"and pop_back operations." << endl;
vector<char> vector] = make< vector<char> >("abcdefghij");

cout << "Popping characters off the back produces: ";

while (vectorl.size() > 0) {
cout << vectorl.back();
vectorl.pop back();

}

cout << endl;
return 0;}
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Bapuanr 8
[IponemoHcTpupyiite padoty GyHKIIMHU erase KOHTelHepa vector.
#include <iostream>
#include <cassert>
#include <vector>
#include <string>
#include <algorithm> // nns anropurma find
using namespace std;
template <typename Container>
Container make(const char s[])

{
return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);

}

int main()

{

cout << "Demonstrating STL vector erase function." << endl;

vector<char> vectorl = make< vector<char> >("remembering");
vector<char>::iterator j;

j = find(vectorl.begin(), vectorl.end(), 'm');

// aTepaTop ] celyac yka3blBaeT Ha MEPBbIM CUMBOJI 'm':
assert (*1 =="m' && *(j+1) =="'¢');

vectorl.erase(j--);
assert (vectorl == make< vector<char> >("reembering"));

// uTepaTop ] ceiluac yka3blBaeT Ha MEPBBIA CUMBOJI '€';
assert (¥ =="e' && *(j+1) =="¢");

vectorl.erase(j--);
assert (vectorl == make< vector<char> >("rembering"));
assert (*j=="'");
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// ynansiem nepBble TP CUMBOJIA:
vectorl.erase(], j + 3);
assert (vector]l == make< vector<char> >("bering"));

vectorl.erase(vectorl.begin() + 1);

assert (vectorl == make< vector<char> >("bring"));
cout << " --- Ok." << endl;

return O;

Bapuant 9

[IponemoncTpupyiite padotry ¢ynkiuu push back u push front
KOHTeIHepa deque.

#include <iostream>

#include <cassert>

#include <string>

#include <deque>

#include <algorithm> // nnsa anroputma reverse

using namespace std;

template <typename Container>

Container make(const char s[])

{
return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);

j

int main()
{
deque<char> dequel =
make< deque<char> >("Bjarne Stroustrup"),
deque2;
deque<char>::iterator i;

cout << "Demonstrating deque push back function" << endl;

for (1= dequel.begin(); 1 != dequel.end(); ++1)
deque2.push_back(*1);

assert (dequel == deque?2);
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dequel = make< deque<char> >("Bjame Stroustrup");
deunZ = make< deque<char> >(vm);

cout << "Demonstrating deque push_front function" << endl;

for (1 = dequel.begin(); 1 != dequel.end(); ++1)
deque2.push_front(*1);

assert (deque2 == make< deque<char> >("purtsuortS enrajB"));

//Tlokaxkem, uto deque? sBisiercs oOpaienuem dequel.
// 17151 3TOTO BOCTIONB3YyeMcst 00001eHHbIM anroputMoM STL //reverse
¥ BBITIOJTHUM C IIOMOIIBIO HEero npeobpaszoBanue dequel:
reverse(dequel.begin(), dequel.end());
assert (deque2 == dequel);
cout << " --- Ok." << endl;
return 0;
b
Bapuanr 10
[Iponemonctpupyiite padotry ¢ynknuu push back u push front
KoHTelHepa list.
#include <iostream>
#include <cassert>
#include <list>
#include <string>
#include <algorithm> // nyia anroput™ma everse
using namespace std;
template <typename Container>
Container make(const char s[])

{
return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);
b
int main()
{
list<char> list] = make< list<char> >("Bjarne Stroustrup"),

list2;
list<char>::iterator i;

27



cout << "Demonstrating list push back function" << end];

for (1= listl.begin(); 1 != listl.end(); ++1)
list2.push_back(*1);

assert (listl == list2);

list] = make< list<char> >("Bjarne Stroustrup");
list2 = make< list<char>>("");

cout << "Demonstrating list push front function" << endl;

for (1= listl.begin(); 1 != listl.end(); ++1)
list2.push_front(*1);

assert (list2 == make< list<char> >("purtsuortS enrajB"));

// Tlokaxewm, uto list2 siBnsercs odpaiienuem listl.
// 1751 3TOr0 BOCTHONb3yeMcsi 00001eHHbIM anroputMoM STL
// reverse W BBITIOJIHUM C TTIOMOIIBI0 Hero npeodpaszopanue listl:
reverse(listl.begin(), listl.end());
assert (list2 == listl);
cout << " --- Ok." << endl;
return 0;

1.3 OTcopTUpOBaHHBbIE ACCOIMATHBHbIE KOHTEHHEPBI

B To Bpems kak mocieaoBaTeIbHbIE KOHTEHMHEPHI XPAHAT CBOU
JAHHBIC JTUHEMHO, C COXpPAaHCHHUEM OTHOCHUTEJIbHBIX MO3MIIMHA, B KOTOPHIC
OB BCTABJICHBI  DJIEMEHTBI, OTCOPTUPOBAHHBIC  ACCOIMATHUBHBIC
KOHTEMHEphl 00xoAsaTcsa 0e3 JTOro IMopsiaka, a BMECTO 3TOro
COCPEI0TAYHMBAIOTCI Ha MaKCHMaJIbHOM CKOPOCTH BBIOOPKHM Ha OCHOBE
KJIFOUEH, KOTOpbIE XPAHSATCS B DAJEMEHTE (WM, B HEKOTOPBIX CIydYasx,
MPECTABIISIIOT COOOM caM dJIEMEHT).

OnuH oOmui MOJAX0J K acCOIMaTUBHOW BBIOOPKE COCTOUT B
XpaHEHUU KIIIOYE€ B OTCOPTUPOBAHHOM COCTOSSHUM B COOTBETCTBUU C
HEKOTOPBIM IJ100AJIbHBIM YHOPSIOYEHUEM, TAaKUM KaK YHUCIIOBOU MOPSIOK
WIW  JIGKCUKOTpaUYECKUM, €eClIM KIIOYH SBISIOTCS CTPOKaMHu, U
WCIIOJIb30BaHUM OWHAPHOTO ajlropuTMa mnoucka. Eie ogHuM Mmoaxoaom
SBJISIETCS XCIIMPOBAHUE: pa3jieieHrEe MPOCTPAHCTBA KITIOUEH Ha HECKOJIBKO
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NOJMHOKECTB M BCTaBKa Ka)XJOro KIYa B MPEAHA3HAYEHHOE €My
NOJIMHOKECTBO; IIOCJIE 3TOr0 TOMCK BBINOJHSAETCA TOJBKO B OJHOM
noaMHokecTBe. Kaaplii KiTtou CBsi3aH CO CBOMM IMOJMHOXECTBOM IIPH
NOMOIIM TakK Ha3piBaeMol  xeml-pyHkuuu. I[lepBwiii  moaxon —
OTCOPTUPOBAHHBIE ACCOLMATUBHBIE KOHTEMHEPHI — MOYKHO pPEAIN30BaTh B
TOM YHCJIE C HUCIOJIb30BAaHUEM COAIaHCUPOBAHHBIX OMHAPHBIX JI€PEBHEB
IIOKCKA, a IMOCJIEAHUN — XEIIUPOBAHHBIEC ACCOLMATUBHBIE KOHTEUHEPBI — IPU
MOMOIIIX JIF000T0 U3 MHOKECTBA MPE/ICTABICHUMN XelI-TabIHII.

B uneane B cranmaptHoi 6uOnunorexke C++ MOMKHBI ObUIM OBITH U
OTCOPTUPOBAHHBIC, U XEIIMPOBAHHBIE ACCOIMATUBHBIE KOHTEUHEPHI, HO B
HEE OKa3aJIUCh BKJIIOYEHBI TOJIBKO OTCOPTUPOBAHHBIE ACCOI[MATHUBHBIE
KOHTEUHEPBI.

OTCOpTUPOBAaHHBIMH  aCCOLUMATHBHBIMU  KOHTeWHepamu  STL
SBJISIIOTCSL KJIacchl set (MHOKecTBO), multiset (MyJIBTUMHOXKECTBO), map
(oToOpaxeHust win cioBapu) u multimap (MyJIbTHOTOOpaKEHUS WIH
MyJIbTUCIOBApU). B cilyyae MHOXECTB M MYJIbTHUMHOKECTB 3JIEMEHTAMU
JAHHBIX SIBJSIOTCA CaMH KIIFOYM, MPUYEM MYJIBTHUMHOKECTBO JIOITYCKAET
HaJIM4KMe OJAMHAKOBBIX KIIIOYEH, a MHOXXECTBO — HET. B 0TOOpaxeHusx u
MYJIBTHOTOOPKEHHUSIX DSJIEMEHTHI JaHHBIX MPEACTABISIOT COOOW Maphl,
COCTOSIIME U3 KJIIOYEH U COOCTBEHHO JAHHBIX HEKOTOPOrO APYTOro THUIIA,
IPUYEM MYJIbTHOTOOPAXKEHUS I0ITyCKAOT HATMYUE OJJMHAKOBBIX KIIHOYEH, a
OTOOpaXKEHUsI — HET.

OTcopTUpPOBaHHBIE ACCOLMATUBHBIE KOHTEHHEPHI 00J1a1al0T MHOTUMU
CBOMCTBaMHM, NPUCYIIMMH IOCJIEIOBATEIbHBIM KOHTEHHEPaM, MOCKOJIbKY
OHM TIOAJIEPKUBAIOT O0OXOJ DSJIEMEHTOB JaHHBIX B BHJIE JIMHEUHOU
MIOCJIEIOBATEIHOCTU C IPUMEHEHUEM TAKUX K€ aKCECCOPOB KOHTEHHEPOB,
YTO W y T[OCIEAOBATENbHBIX KOHTEHHEpPOB. OHHU NPEIOCTABISAIOT
JIBYHAIIpaBJIEHHBIE UTEPATOPhI, 00XOJl C HUCMOJIH30BAHUEM KOTOPBIX HAECT
OTCOPTUPOBAHHBIM MOPSAJOK 3J€MEHTOB. DaKTHUUECKH B HEKOTOPBIX
ciy4asx (Hampumep, KOrjJa SJEMEHTHl JaHHBIX MPEACTABISIIOT COOOMU
OOJBIINE CTPYKTYPBI) COPTUPOBKA MOCIIEA0BATEIIBHOCTH AJIEMEHTOB MOKET
ObITh  BBIIOJHEHAa Oosiee A(PPEeKTHBHO MyTeM BCTaBKM HUX B
MYyJIBTUMHOXKECTBO M 00X0Jla MYJIbTUMHOXKECTBA, YeM OOOOIICHHBIM
QITOPUTMOM COPTHUPOBKM WJIM COOTBETCTBYIOIIEH (PyHKIMEH-UIeHOM
CITUCKA.
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1.3.1 3apanus 11 BBINOJIHEHHS J1Aa00paTOPHOM padoThl Ne 3
«OTCOpTHPOBAHHBIE ACCOIUATUBHBIE KOHTEHEPHI»

Bapuanr 1

[TponemoHCcTpUpPYHiTE CO3MaHNE KOHTEHHEpa set U BCTaBKU B HETO
JJIEMEHTOB.

#include <iostream>

#include <cassert>

#include <list>

#include <string>

#include <set>

using namespace std;

template <typename Container>

Container make(const char s[])

{return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);}

int main()
{cout << "Demonstrating set construction and insertion."
<< endl;
list<char> listl =
make< list<char>>("There is no distinctly native "
"American criminal class");

// TlomecTuTh cUMBOJIBI U3 list] B setl:

set<char> setl;

list<char>::iterator i;

for (i = listl.begin(); 1 != listl.end(); ++1)
setl.insert(*1);

// TlomecTuTh CUMBOJIBI B3 setl B list2:
list<char> list2;
set<char>::iterator k;
for (k = setl.begin(); k != setl.end(); ++k)
list2.push_back(*k);

assert (list2 == make< list<char>>(" ATacdehilmnorstvy"));
return 0;}
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Bapuanr 2

[IponemMoHCTpUpYy#iTE CO3/aHMe KOHTEHHepa multiset U BCTaBKU B
HETO 3JICMEHTOB.

#include <iostream>

#include <cassert>

#include <list>

#include <string>

#include <set>

using namespace std;

template <typename Container>

Container make(const char s[])

{

return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);

b

int main()
{
cout << "Demonstrating multiset construction "
<< "and insertion." << endl;
list<char> listl =
make< list<char> >("There 1s no distinctly native "
"American criminal class");

/! TlomectnTh cuMBOaEI U3 list] B multiset]:

multiset<char> multiset];

list<char>::iterator i;

for (1= listl.begin(); 1 != listl.end(); ++1)
multiset].insert(*1);

// TlomecuTh cuMBOJIBI M3 multiset]l B list2:

list<char> list2;

multiset<char>::iterator k;

for (k = multisetl.begin(); k != multisetl.end(); ++k)
list2.push_back(*k);
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assert (list2 ==

make< list<char>>(" ATaaaaccccdeeecehiiiiiii”
"lllmmnnnnnorrrsssstttvy"));
cout << " --- Ok." << endl;
return O;
b
Bapuant 3

[IponemoncTpupyiite paboty PyHKIMH erase KOHTeHHepa multiset.
#include <iostream>

#include <cassert>

#include <list>

#include <string>

#include <set>

using namespace std;

template <typename Container>

Container make(const char s[])

{

return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);
b
#include <functional>
template <typename Container>
string make string(const Container& c)
{
string s;
copy(c.begin(), c.end(), inserter(s, s.end()));
return s;

b

int main()
{
cout << "Demonstrating multiset erase functions" << endl;
list<char> listl =
make< list<char>>("There is no distinctly native "
"American criminal class");
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// TlomecTuTh cumMBOJIbI U3 list]l B multiset]:
multiset<char> multiset];
copy(listl.begin(), listl.end(),

inserter(multiset], multiset].end()));
assert (make string(multisetl) ==
multiset].erase('a’);
assert (make string(multisetl) ==

T Us s PR IS e

multiset<char>::iterator 1 = multiset1.find('e");

multiset].erase(i);
assert (make string(multisetl) ==
cout << " --- Ok." << endl;
return 0;
b
Bapuanr 4
[IponemoHcTpupyiite padoTy GyHKIMI-4I€HOB KOHTeHepa multiset
JUTSI TIOWCKA.
#include <iostream>
#include <cassert>
#include <list>
#include <string>
#include <set>
using namespace std;
template <typename Container>
Container make(const char s[])

{

return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);

j

#include <functional>
template <typename Container>
string make_string(const Container& c)

{
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string s;
copy(c.begin(), c.end(), inserter(s, s.end()));
return s;

h

int main()
{
cout << "Demonstrating multiset search member functions."
<< endl;
list<char> listl =
make< list<char> >("There is no distinctly native "
"American criminal class"),
list2 =
make< list<char> >("except Congress. - Mark Twain");

// TlomecTuTh cuMBOJIBI B3 list]l B multiset]:

multiset<char> multiset];

copy(listl.begin(), listl.end(),
inserter(multiset], multisetl.end()));

assert (make string(multisetl) ==

TR s s PR IS S

multiset<char>::iterator 1 = multiset]l.lower bound('c"),
j = multiset]l.upper bound('r');

multiset].erase(i, j);
assert (make string(multisetl) =="  ATaaaasssstttvy");

list<char> found, not found;
list<char>::iterator k;
for (k = list2.begin(); k != list2.end(); ++k)
if (multiset1.find(*k) != multiset1.end())
found.push_back(*k);
else
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not_found.push back(*k);

assert (found == make< list<char>>("t ss a Ta"));
assert (not_found ==
make< list<char> >("excepCongre.-Mrkwin"));
cout << " --- Ok." << endl;
return 0;
h
Bapuanr S
BoruncnuTe ckaisipHOE MPOU3BEIEHUE KOPTEXKEeH, MpeCTaBICHHbBIX
BEKTOPaMHU.
#include <vector>
#include <iostream>
using namespace std;

int main()
{cout << "Computing an inner product of tuples "
<< "represented as vectors." << end];
const long N = 600000; // inuHa xopTexeit x and y
const long S = 10; // Ilokazarenb pa3pex€HHOCTH
cout << "\nInitializing..." << flush;
vector<double> x(N), y(N);
long k;
for (k=0; 3 *k * S <N; ++k)
x[3 *k * S]=1.0;
for (k=0; 5 *k * S <N; ++k)
y[5 *k* S]=1.0;

cout << "\n\nComputing inner product by brute force: " << flush;
double sum = 0.0;
for (k = 0; k <N; ++k)

sum += x[k] * y[KJ;

cout << sum << endl;
return 0;

}
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Bapuanr 6
Boruucnnte ckajasipHOE MPOU3BEACHHE KOPTEXKEU, MPEACTaBICHHBIX
OTOOPaKEHUSIMU.
#include <map>
#include <iostream>
using namespace std;

int main()
{
cout << "Computing an inner product of tuples "
<< "represented as maps." << endl;

const long N = 600000; // lnuHa xopTexeit x and y
const long S = 10; // [loka3arenb pa3peKeHHOCTH

cout << "\nlnitializing..." << flush;
map<long, double> x, y;
long k;
for (k=0; 3 *k * S <N; ++k)
x[3 *k * S]=1.0;
for (k=0;5*k * S <N; ++k)
y[5 *k* S]=1.0;

cout << "\n\nComputing inner product taking advantage "
<< "of sparseness: " << flush;

double sum;
map<long, double>::iterator ix, 1y;
for (sum = 0.0, ix = x.begin(); ix != x.end(); ++ix) {
long 1 = ix->first;
1y = y.find(1);
if (iy !=y.end())
sum += ix->second * iy->second;
b
cout << sum << endl;
return 0;}
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Bapuanr 7
[IponeMOHCTpUpYWTE TPUMEHEHHE ajanTepa s yKazaTeliel Ha
GbyHKIMM 17151 KOHTEWHepa set.
#include <iostream>
#include <string>
#include <set>
using namespace std;

bool less1(const string& X, const string& y)

{

return X <vy;

j

bool greaterl(const string& X, const string& y)

{

return X > y;

b

int main()
{
cout << "[llustrating the use of an adaptor"
<< " for pointers to functions." << endl;

typedef
set<string,
pointer to binary function<const string&,
const string&, bool> >
set_typel;

set_typel setl(ptr_fun(lessl));
setl.insert("the");
setl.insert("quick");

setl.insert("brown");
setl.insert("fox");
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set_typel::iterator i;

for (1 = setl.begin(); 1 != setl.end(); ++1)
cout << *Fp<<" ™

cout << endl;

set_typel set2(ptr_fun(greaterl));

set2.insert("the");
set2.insert("quick");
set2.insert("brown");
set2.insert("fox");

for (1 = set2.begin(); 1 != set2.end(); ++1)
cout << *p<<"";

cout << endl;

return 0;
h

Bapuanr 8
PeanmuzoBath ucnonb3oBanue koHterHepa STL map nns XpaHeHHs
UMEH U TeJe()OHHBIX HOMEPOB.

include <iostream>
#include <map>
#include <string>
using namespace std;

int main()

{
map<string, long> directory;
directory["Bogart"] = 1234567,
directory["Bacall"] = 9876543;
directory["Cagney"] = 3459876,
// v T.1.

// TIpounTaTh BBEAEHHOE UMS U HAWUTH JJIs1 HErO HOMEP:
string name;

while (cin >> name)
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if (directory.find(name) != directory.end())
cout << "The phone number for " << name
<<"is " << directory[name] << "\n";
else
cout << "Sorry, no listing for " <<name << "\n";
return 0;
b
Bapuanr 9
BriBenuTe BCe TPyNIIBI aHATPAMM B TIOPSIKE YMEHBIIICHHUS pa3Mepa ¢
UCIIOJIb30BAaHUEM KOHTEHHEepa map.
#include <algorithm>
#include <iostream>
#include <fstream>
#include <string>
#include <vector>
#include <list>
#include <map>
#include <iterator>
using namespace std;
#include "ps.h" // Conepxut oObsaBnenus 1is PS, firstLess, firstEqual

typedef vector<PS>::const _iterator PSi;
typedef pair<PSi, PSi> PPS;

int main() {
cout << "Anagram group finding program:\n"
<< "finds all anagram groups in a dictionary.\n\n"
<< flush;

cout << "First, enter the name of the file containing\n"
<< "the dictionary: " << flush;

string dictionary name;

cin >> dictionary name;

ifstream ifs(dictionary name.c_str());

if (lifs.1s_open()) {
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cout << "Eh? Could not open file named "
<< dictionary name << endl;
exit(1);
h
cout << "\nReading the dictionary ..." << flush;
typedef istream_iterator<string> string input;

vector<PS> word_pairs;
copy(string_input(ifs), string_input(),
back inserter(word pairs));
cout << "\nSearching " << word_pairs.size()
<< " words for anagram groups..." << flush;
sort(word_pairs.begin(), word_pairs.end(), firstLess);

typedef map<int, list<PPS>, greater<int>> map 1;
map 1 groups;
cout << "\n\nThe anagram groups are" << endl;
PSij = word pairs.begin(), finis = word pairs.end(), k;
while (true) {
j = adjacent find(j, finis, firstEqual);
if (j == finis) break;
k = find_if(j + 1, finis, notl(bind1st(firstEqual, *})));
if (k-j > 1)
// 'Save the positions j and k delimiting the anagram
// group in the list of groups of size k-j:
groups[k-j].push_back(PPS(j.k));
=k
b
map_1::const iterator m;
for (m = groups.begin(); m != groups.end(); ++m) {
cout << "\nAnagram groups of size " << m->first <<":\n";
list<PPS>::const iterator I;
for (1 = m->second.begin(); 1 != m->second.end(); ++1) {
cout <<" ";
j = I->first; // beginning of the anagram group
k = I->second; // end of the anagram group
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copy(J, k, ostream _ iterator<string>(cout, " "));
cout << endl;

b
h
return 0;
b
Hwxe npuBeieHO onucaHue noakiIrdaeMoro daina «ps.hy:
//Onpenensiercs cTpykrypa PS W HEKoTOpble CBs3aHHBIE C HeEH
//pyHKUIMA 7151 TOAEPKKH CTPOKOBBIX Map
#include <functional>
using namespace std;
struct PS : pair<string, string> {
PS() : pair<string, string>(string(), string()) { }
PS(const string& s) : pair<string, string>(s, s) {
sort(first.begin(), first.end());
j
operator string() const { return second; }
K
struct FirstLess : binary function<PS, PS, bool> {
bool operator()(const PS& p, const PS& q) const
{

return p.first < q.first;

b

} firstLess;
struct FirstEqual : binary function<PS, PS, bool> {
bool operator()(const PS& p, const PS& q) const

{

return p.first == q.first;

}
} firstEqual;

Bapuanr 10
[Touck Bcex rpyIIm aHarpaMM B 3aJJaHHOM CJIOBape C UCTIOJIb30BaHUEM
KOHTelHepa multimap.
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2 UtepaTopsnl

Wtepatopsl MNpeCTaBISIOT CO0OM yKazaTenenomaoOHble OOBEKTHI,
KoTopbie anropuTt™Mbl STL ucmons3yroT asisg 00xoa mociaeaoBaTeIbHOCTH
00BEKTOB, XpaHSIIUXCA B KOHTeTHEpe. ITepaTopbl 3aHUMAIOT IIEHTPAIBHOE
Mecto B au3zaiiHe STL Onaromaps UX podM TMOCPEIHUKOB MEXITY
KOHTeHHepaMu U 00001IeHHBIMU anropuTMaMu. OHU TTO3BOJISIIOT CO3/1aBaTh
000O0IlIEHHbIE aJNTOPUTMBI 0€3 yuyera TOro, Kak HMMEHHO XpaHsTCA
MOCJIEAOBATEIbHOCTH JIAHHBIX, a KOHTEWUHEphl — 0€3 HEe0O0XOJIUMOCTH
HaIMMCcaHus OOJIBIIOTO KOJIMYECTBA NCXOTHOTO TEKCTa pabOTAIONIUX C HUMH
anroputMoB. OJIHaKO MO NpUYUHAM 3(PPEKTUBHOCTH HEIb3sl 00ECIIEUNUTh
BO3MOXXHOCTh Pa0OThl KaXJA0ro OOOOIIEHHOTO aJrOpuTMa C KaxXIbIM
KOHTEUHEPOM.

OnHa U3 KIIOYEBBIX TEXHUYECKUX HAeH, aexammux B ocHoBe STL —
pa3/ieiecHue WTEPATOPOB HA TMATh KAaTErOPUH: BXOJHBIC, BBIXOJIHbIE,
OJIHOHANPABJIEHHBIE, JBYHAIIPABIEHHBIE U TPOU3BOJIBHOTO JOCTYTIA.

Bce amroputmbl STL mosydaroT I0CTyn K MHOCHEAOBATEIBHOCTSIM
4yepe3 UTepaTophbl, OOBIYHO MOCPEACTBOM Mapbl utepatopoB first u last,
KOTOPBIE YKa3bIBAIOT HAYAJI0 W KOHEL MOCJIEeNOBAaTENbHOCTU. [ns TOro
yTOOBl ~ pa300paThCsi, Kak Takas Ilapa HUTEPaTOpPOB  OMPEHEIIseT
MOCJEA0BATEIbHOCTh, UCIOIB3YETCS KOHUEIHIMS Hhana3oHa UTEPaTOPOB.
Juanason ot first 7o last cocTouT U3 UTEPaTOPOB, KOTOPHIE MOTYUYAIOTCH,
HauuHas ¢ urepartopa first, myreM MpuUMEHEHHUs orepaTopa operator++ 10
TeX TMOp, MOKa He OyJIeT TOCTUTHYT uTepaTop last, Ho He BKJIIOYas €ro. IToT
JMana3oH 3amnucbiBaetrcs B Buje [first; last) m HaspiBaeTCs KOPPEKTHBIM
«TOTJ]a ¥ TOJIBKO TOTJIa», Koraa uteparop last noctrxum uz ureparopa first.
Bce anropurmel STL mosiararot, 4to BCE JAUANa30HbI, ¢ KOTOPHIMU OHU
paboTaloT, KOPPEKTHBI, pe3yJdbTaT MNPUMEHEHUS  alroOpuT™Ma K
HEKOPPEKTHOMY JMAIa30Hy HE ONPEJICIICH.

BaXHbIM YacTHBIM CIIy4ae€M SIBJISIETCS IyCTOM [AHMana3oH, KOrja
first==last. IlycToil amama3oH KOpPpPEKTEH, HO HE COJEP>KUT UTEPATOPOB,
YKa3bIBAIOIIMX HA KOPPEKTHBIC TAHHBIE.

Bxonuble utepatopbl. (15 BXOMHBIX UTEPATOPOB HOJKHBI OBITH
OMPEICIICHBI CIETYIONINE BhIPAKEHUS

- BeIpakeHue first!=last qomxHO Bo3BpaIiath true, eciu first He paBHO
last, B mpOTUBHOM cilyudae OHO JIOJKHO BO3Bpaiath false;
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- ++first J1OKHO BBITOIHATH UHKPEMEHT first u BO3BpaIllaTb HOBOEC
3HAYEHUE UTEPATOPA;

- *first momkHO BO3BpalaTh 3HaUEHNE, Ha KOTOPOE yKa3bIBaeT first.

JlonoJIHUTENbHBIE TPEOOBAHNS, HaJlaraeMbl€ Ha BXOJITHBIE UTEPATOPHI:
4yTOOBI OBLIT ONpEACNICH OINepaTop ==, BBHINOJHSIIOUIUN MPOBEPKY HA
PaBEHCTBO, M UTOOBI ObLT TaKXke OIpeJIeSieH MOCTPUKCHBIN orepaTrop ++ ¢
TEM XK€ JICCTBUEM, UTO U NMPePUKCHBIN onepaTop ++, HO BO3BpAIAIOIINI
3HaUECHHE UTEpATOpa 0 yBEIMYECHHS (KaK M B CIydae BCTPOEHHBIX THUIIOB
ykazaresieit). OT BXOJHBIX UTEPATOPOB HE TPEOYETCs MOJIEPKKA 3alUCH B
YKAa3aHHYIO MTO3HIIUIO MPH MOMOIIH BBIPAXKEHUS
*first=....

BoixoaHble UTEPaToOpPbI 00J1a1atoT MIPOTUBOIOIO0KHOM
(GyHKIIMOHATBHOCTRIO:  OHU  TO3BOJISIIOT ~ 3allMCHIBaTh  3HAYCHUS B
MIOCJIEIOBATENIbHOCTh, HO HE TAPaHTHUPYIOT BO3MOXKHOCTh UX 4TeHUs. To
€CTb, ecnu first — BEIXOIHOW UTEpATOP, TO Mbl MOXEM Hamucath *first=...,
HO HE TapaHTUPYETCS BO3ZMOXKHOCTH MpUMeHEeHUs1 *first B BhIpaKEHUU IS
MOJIyYEHUs 3HAYEHUS1, HA KOTOPOE yKa3bIBaeT ureparop. Eiie oiHO oTinune
OT TpeOOBaHUM MJisi BXOJHBIX HUTEPATOPOB COCTOUT B OTCYTCTBUU
00s3aTEIHLHON TTOAJIEPKKU ONEPATOPOB == U != JJI51 BRIXOHBIX UTEPATOPOB.
Uto kacaercs npedUKCHOrO M MOCT(PUKCHOTO ONepaTopoB ++, TO 3/1€Ch
BBIXOJ/IHBIE UTEPATOPHI UJICHTUYHBI BXOJTHBIM.

OaHoHanpaBJ/ieHHbIE UTEPATOPbI OOBEAUHSIOT B ce0e U BXOJHOM, U
BBIXOJIHOM WUTEpPATOPhI, TEM CaMbIM OO€CTIEYMBasi BO3MOXHOCTb YTCHUS U
3amMcd M 00X0Ja TMOCIENOBATEIbHOCTH B OJIHOM  HAIlpaBIICHUMU.
OpHoHanpaBJIeHHbIE UTEPATOPHI 00JIaJal0T TAK)KE CBOMCTBOM, KOTOPOE HE
TpeOyeTcss HU JJIsl  BXOJHBIX, HHM [UJII BBIXOJHBIX HUTEPATOPOB:
BO3MO>XHOCTBIO COXPaHUTh OJHOHAIPABICHHBIN UTEPATOP U UCTOJIb30BAThH
COXpaHEHHOE 3Ha4Y€HHE ISl TOBTOPHOIO MPOX0/1a U3 TOTO YK€ MOJIOKEHUS.
Ot10 CBOMCTBO MO3BOJISIET OJIHOHAIPaBJICHHBIM uTeparopam
UCIIOJB30BaThCSI B MHOTOMNPOXOJHBIX QJITOPUTMax, B OTJIMYHE OT
OJIHOITPOXO/IHBIX ATOPUTMOB, TakuX Kak find u merge.

JIByHanpaBJieHHbIE UTEPATOPBI AHAIOTUYHBI OJTHOHANPABICHHOMY
UTEPaATOPy, 3a UCKIIOUYEHHEM TOr0, YTO OHHU JOIMYCKAalOT 00X0J B 000HX
HampaBJeHusX. 10 ecTh, JBYHAIlPaBJIEHHBIE WTEPATOPHl JIOJKHBI
NOJJICP’KUBATh BCE OIEpalli OJHOHANPABICHHBIX WTEPATOPOB, & KPOME
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HUX — OIEpaluio --, JieJlas BO3MOXHBIM 00XOJl MOCJIEA0BATEIbHOCTH B
oOpaTHOM HaIpaBJICHUHU.

TpeOyercst HanMuue U npePUKCHON, U TOCT(HUKCHON BepcHii operator--;
npeduKCcHas BEpCHUsSl BBINOJIHAECT JCKPEMEHT HWTepaTtopa W BO3BpAIIACT
HOBOE €r0 3HaueHue, a MOCTPUKCHASI — BBITIOJIHSET IEKPEMEHT UTepaTopa u
BO3BpaIllaeT ero crapoe 3HaueHue. W mnpepukcHbld, U MOCTHUKCHBIN
operator-- J0JI)KHbI BBITIOTHSATHCS 32 KOHCTAHTHOE BPEMHI.

Bo3moxxHOCTh 00X04a CTPYKTYphl AaHHBIX B OOpaTHOM TIOPSJIKE
Ba)KHA, MOTOMY YTO B MPOTUBHOM CJIydyae HEKOTOphIE aJITOPUTMBI HE B
cocrosanu dPdexktnBHO pabotats. Hampumep, anroputm STL reverse
MOXXET UCIOJIb30BaThCsl JJisi  oOpalleHusT MOpsaKa JJIEMEHTOB B
MOCJIEA0BATEILHOCTH MPU HAJIMYKUH JBYHAIIPABICHHBIX UTEPATOPOB.

HNrepaTopbl ¢ NMpoOM3BOJBHBIM [J0CTYNOM. IMEIOTCS HEKOTOpPHIE
QITOPUTMBI, KOTOpBIE MPEABIBISAIOT K UTeparopaMm eile 0ojiee BBICOKUE
TpeboBanus. Jig 3pdhekTuBHON pabOTHI 3TH AITOPUTMBI TPEOYIOT, UTOOBI
10001 JIEMEHT MOCIICIOBATEIFHOCTH ObLT JOCTHXKUM U3 JTFOOOTO APYTroro
32 KOHCTaHTHOE BpeMs. MTepaTtopsl ¢ MpOU3BOJIBHBIM JOCTYIIOM JOJKHBI
NOJJICP’KUBATh BCE OMNEpallMy JIByHANPABICHHBIX HMTEPATOPOB, a TaKXKE
cieayromme (31ech T U1 S — UTEPATOPhI C MPOU3BOJIBHBIM JIOCTYIIOM, a N —
1IEJIOYHCIICHHOE 3HAUYCHHE):

e [puOaBJIEHUE U BRIUUTAHUE LIEIBIX YHCEII, BEIPAXKAEMBIE I+S, N1 U
r-n;

® JIOCTYIl K N-MY RJIEMEHTY IPH IMOMOIIU BbIpaXeHus r[n], KOTOpoe
o3Hauaet *(r+n);

e JIByHaIIpaBJICHHbIEC «OOJIBIINE 00XO/IbI», BEIpaKaeMbI€ KaK r+=n u
r-=n;

® BBIUMTAHUE UTEPATOPOB, BBIPAXKAEMOE KaK TI-S H Jalollee
LEJI0YMCIEHHOE 3HAYCHUE;

® CpaBHCHUsA, BbIpaXKaeMbl€ KaK I<S, 1>S, I<=S U 1>=S U JalolIue
3HavyeHus tuna bool.
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2.1 3apanus 1J151 BBINOJIHEHUSA JJa0opaTopHOi padoThl Ne 4
«UTepaTopbp»
Bapuanrt 1
PeanuzoBars ucnonbzoBanue o6o0menHoro anroputMa STL find c
BXOJIHBIMU UTE€PATOPAMH MACCUBOB, CIIUCKOB U BXOJIHBIX MTOTOKOB.
#include <iostream>
#include <cassert>
#include <algorithm>
#include <list>
#include <iterator>
using namespace std;

int main()
{// Nantmanmu3aius maccuBa 10 1e0YNCIeHHBIMEI 3HAYCHUSIMH ;
inta[10] = {12, 3, 25,7, 11, 213, 7, 123, 29, -31};
// Tlorck mepBOro 2JIEMEHTa B MACCUBE PABHOTO 7:
int* ptr = find(&a[0], &a[10], 7);
assert (*ptr == 7 && *(ptr+1) == 11);
// Nantmanu3anus list] 3HaueHusiMu 13 MaccuBa a.
list<int> list1(&a[0], &a[10]);

// Tlouck mepBoro s1neMenTa B listl paBHoro 7:
list<int>::iterator i = find(list1.begin(),
listl.end(),7);

assert (*i == 7 && *(++i) == 11);

cout << "Type some characters, including an 'x' followed\n"
<< "by at least one nonwhite-space character: " << flush;

istream_iterator<char> in(cin);

istream_iterator<char> eos;

find(in, eos, 'x");

cout << "The first nonwhite-space character following\n"
<< "the first 'x' was "' << *(++in) << "." <<endl;

return 0;}
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Bapuanr 2

Peanm3oBath mporpaMMmy MomMcKa BCEX aHArpaMM B CJIOBE, UCITOIb3YS
CJIOBApb, 3arpy>KeHHbIN U3 (aiina

#include <iostream>

#include <fstream>

#include <string>

#include <vector>

#include <algorithm>

#include <iterator>

using namespace std;

int main()
{

cout << "Anagram finding program:\n"

<< "finds all words 1n a dictionary that can\n"

<< "be formed with the letters of a given word.\n" << endl;
cout << "First, enter the name of the file containing\n"

<< "the dictionary: " << flush;

string dictionary name;
cin >> dictionary name;
ifstream ifs(dictionary name.c_str());
if (1ifs.is_open()) {

cout << "Eh? Could not open file named "

<< dictionary name << endl;

exit(1);
b
cout << "\nReading the dictionary ..." << flush;
typedef istream_iterator<string> string_input;
vector<string> dictionary;
copy(string_input(ifs), string_input(),

back inserter(dictionary));

cout << "\nThe dictionary contains "

<< dictionary.size() << " words.\n\n";
cout << "Now type a word (or any string of letters),\n"

<< "and I'll see if it has any anagrams: " << flush;
for (string_input j(cin); j != string_input(); ++j) {
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string word = *j;
sort(word.begin(), word.end());
bool found one = false;

do {
if (binary_search(dictionary.begin(),
dictionary.end(),
word)) {

cout << " " << word << endl;
found one = true;
b
} while (next permutation(word.begin(), word.end()));
if ('found one)
cout << " Sorry, none found.\n";
cout << "\nType another word "
<< "(or the end-of-file char to stop): " << flush;

}

return O;

}

Bapuant 3

Havinure Bce rpymnmbl aHarpaMm B CJIOBape M HaleyaTauTe WuX,
VCTIOJIb3YSl CTAHIAPTHBIN TOTOKOBBIN BBIBOJ

#include <algorithm>

#include <iostream>

#include <fstream>

#include <string>

#include <vector>

#include <iterator>

using namespace std;

#include "ps.h" // Comepxut o0bsaBnenus 1 PS, firstLess, firstEqual

int main() {
cout << "Anagram group finding program:\n"
<< "finds all anagram groups in a dictionary.\n\n"
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}

<< flush;

cout << "First, enter the name of the file containing\n"
<<"thedictionary: " << flush;
string dictionary _name;
cin >> dictionary_name;
ifstream ifs(dictionary_name.c_str());
if (lifs.is_open()) {
cout << "Eh? Could not open file named "
<< dictionary_name << endl;
exit(1);
}
cout << "\nReading the dictionary ..." << flush;
typedef istream _iterator<string> string_input;

vector<PS> word_pairs;
copy(string_input(ifs), string_input(),
back inserter(word_pairs));

cout << "\nSearching " << word_pairs.siz&()

<< " words for anagram groups..." << flush;
sort(word_pairs.begin(), word_pairs.end(), firstLess);
vector<PS>::const_iterator j = word_pairs.begin(),

finis=word_pairs.end(), k;

cout << "\n\nThe anagram groups are:" << endl;
while (true) {

j = adjacent_find(j, finis, firstEqual);

if (j ==finis) break;

k =find_if(j + 1, finis, notl(bind1st(firstEqual, *})));

cout << " ";

copy(j, k, ostream_iterator<string>(cout, " "));

cout << endl:

=k
}
return O;



Bapuanr 4
Haiinute Bce rpymnmbl aHarpamMM B MOPSIAKE YBEIUYCHUS pa3Mepa
#include <algorithm>
#include <iostream>
#include <fstream>
#include <string>
#include <vector>
#include <list>
#include <map>
#include <iterator>
using namespace std;
#include "ps.h" // Conepxut oObsaBnenus 1is PS, firstLess, firstEqual

typedef vector<PS>::const iterator PSi;
typedef pair<PSi, PSi> PPS;

int main() {
cout << "Anagram group finding program:\n"
<< "finds all anagram groups in a dictionary.\n\n"
<< flush;
cout << "First, enter the name of the file containing\n"
<< "the dictionary: " << flush;
string dictionary name;
cin >> dictionary name;
ifstream ifs(dictionary name.c_str());
if (lifs.is_open()) {
cout << "Eh? Could not open file named "
<< dictionary name << endl;
exit(1);
b
cout << "\nReading the dictionary ..." << flush;
typedef istream_iterator<string> string_input;
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vector<PS> word_pairs;
copy(string_input(ifs), string_input(),
back inserter(word pairs));
cout << "\nSearching " << word_pairs.size()
<< " words for anagram groups..." << flush;
sort(word_pairs.begin(), word_pairs.end(), firstLess);

typedef map<int, list<PPS>, greater<int>> map 1;
map 1 groups;
cout << "\n\nThe anagram groups are" << endl;
PSij=word pairs.begin(), finis = word_pairs.end(), k;
while (true) {
j = adjacent_find(j, finis, firstEqual);
if (j == finis) break;
k = find if(j + 1, finis, notl(bind1st(firstEqual, *})));
if (k-j > 1)
// Save the positions j and k delimiting the anagram
// group in the list of groups of size k-j:
groups[k-j].push_back(PPS(j.k));
i=k
b
map 1::const iterator m;
for (m = groups.begin(); m != groups.end(); ++m) {
cout << "\nAnagram groups of size " << m->first << ":\n";
list<PPS>::const_iterator I;
for (1 = m->second.begin(); | != m->second.end(); ++1) {
cout<<" "
j = 1->first; // beginning of the anagram group
k = I->second; // end of the anagram group
copy(j, k, ostream_iterator<string>(cout, " "));
cout << endl;

j
b

return O;
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Bapuanrt 5
Hangure Bce rpynmsl aHarpaMm U3 CIIOB CIOBApA.
#include <algorithm>
#include <iostream>
#include <fstream>
#include <string>
#include <list>
#include <map>
#include <iterator>
#include <functional>
using namespace std;

typedef multimap<string, string> multimap 1;
typedef multimap 1::value type PS;
typedef multimap 1::const iterator PSi;

typedef pair<PSi, PSi> PPS;
int main() {

cout << "Anagram group finding program:\n"
<< "finds all anagram groups in a dictionary.\n\n";

cout << "First, enter the name of the file containing\n"

<< "the dictionary: " << flush;
string dictionary name;
cin >> dictionary name;
ifstream ifs(dictionary name.c_str());
if (lifs.is_open()) {
cout << "Eh? Could not open file named "
<< dictionary name << endl;
exit(1);

}

cout << "\nReading the dictionary ..." << flush;
// Copy words from dictionary file to
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// a multimap:
typedef istream_iterator<string> string_input;
multimap_1 word_pairs;
for (string_input in(ifs); in != string_input(); ++in) {
string word = *in;
sort(word.begin(), word.end());
word _pairs.insert(PS(word, *in));

}

cout << "\nSearching " << word _pairs.size()
<< " words for anagram groups..." << flush;

// Set up the map from anagram group sizes to lists of
// groups of that size:

typedef map<int, list<PPS>, greater<int> > map 1;
map 1 groups;

// Find all the anagram groups and save their
// positions in the groups map:
cout << "\n\nThe anagram groups are: " << endl;
PSij = word pairs.begin(), finis = word pairs.end(), k;
while (true) {

// Make j point to the next anagram

// group, or to the end of the multimap:

j =adjacent_find(j, finis,

not2(word pairs.value comp()));
if (j == finis) break;

k = find_if(j, finis,
bind1st(word _pairs.value comp(), *9));
multimap 1::size type n = distance(j, k);
if(n>1)
// Save the positions j and k delimiting the anagram

// group in the list of groups of size n:
groups[n].push_back(PPS(j, k));
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// Prepare to continue search at position k:
i=k
b

// Tterate through the groups map to output the anagram
// groups in order of decreasing size:
map_1::const_iterator m;

for (m = groups.begin(); m != groups.end(); ++m) {

cout << "\nAnagram groups of size "
<< m->first << ":\n";

list<PPS>::const _iterator I;
for (1 = m->second.begin();
| = m->second.end(); ++1) {
cout <<" ";
j = 1->first; // Beginning of the anagram group
k = I->second; // End of the anagram group
for (;j !I=k; +49)
cout << j->second << " ";
cout << endl;

b

b

return 0;
b

Bapuanr 6
PeanuzoBarts ncnosibzoBanue 00o06meHHoro anropurma STL find npu
IPSIMOM U 0OpaTHOM MPOXO0]I€ TTOCIIECIOBATEILHOCTH.

#include <iostream>
#include <vector>
#include <algorithm> // nnst anropurma find
#include <iterator>
using namespace std;
template <typename Container>
Container make(const char s[])

{
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}

return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);

int main()

{

}

cout << "Using find with normal and reverse iteration:\n";
vector<char> vectorl =

make< vector<char>>("now is the time");
ostream_iterator<char> out(cout, " ");

vector<char>::iterator 1 =
find(vectorl.begin(), vectorl.end(), 't");

cout << "chars from the first t to the end: ";

copy(1, vectorl.end(), out); cout << endl;

cout << "chars from the last t to the beginning: ";

vector<char>::reverse iterator r =
find(vectorl.rbegin(), vectorl.rend(), 't');

copy(r, vectorl.rend(), out); cout << endl,

cout << "chars from the last t to the end: ";
copy(r.base() - 1, vectorl.end(), out); cout << endl;

return O;

Bapuant 7

[IponemMoHCTpUpPOBATH BO3MOKHOCTH MIPSIMOTO U 0OpAaTHOTO MPoXoAa

IIOCJICA0BATCIIbHOCTH.

#include <iostream>

#include <vector>
#include <list>
using namespace std;

template <typename Container>

void display(const Container& c)

{
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"

cout << "Elements in normal (forward) order: ";
typename Container::const_iterator i,
for (1= c.begin(); 1 != c.end(); ++1)

cout << Fr<<" "
cout << endl;
cout << "Elements 1n reverse order: "
typename Container::const reverse iterator r;
for (r = c.rbegin(); r != c.rend(); ++r)

cout << ¥r<<" ™
cout << endl;

j

int main()
{
cout << "Normal and reverse iteration through a vector:\n";
vector<int> vectorl;
vectorl.push back(2);
vectorl.push back(3);
vectorl.push back(5);
vectorl.push back(7);
vectorl.push_back(11);

display(vectorl);

cout << "Normal and reverse iteration through a list:\n";
list<int> list1(vectorl.begin(), vectorl.end());

display(listl);
return 0;
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Bapuanr 8
PeanuzoBath wucmonb3oBaHue 0000meHHoro amroputma STL

accumulate ¢ 0OpaTHBIM UTEPATOPOM.

#include <iostream>

#include <vector>

#include <cassert>

#include <numeric> // nnsa anroputma accumulate
using namespace std;

int main()
{cout << "Demonstrating generic accumulate algorithm with "
<< "areverse iterator." << endl;
float small = (float)1.0/(1 << 26);
float x[5] = {1.0, 3*small, 2*small, small, small};
// Manumanu3anus vectorl samementamu MmaccuBa ¢ x[0] mo x[4]:
vector<float> vectorl(&x[0], &x[5]);

cout << "Values to be added: " << endl;

vector<float>::iterator 1;

cout.precision(10);

for (1 = vectorl.begin(); 1 != vectorl.end(); ++1)
cout << *1 << endl;

cout << endl;

float sum = accumulate(vectorl.begin(), vectorl.end(),
(float)0.0);

cout << "Sum accumulated from left =" << sum << endl;

float sum1 = accumulate(vectorl.rbegin(), vectorl.rend(),
(float)0.0);

cout << "Sum accumulated from right ="
<< (double)suml << endl;

return 0;}
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Bapuaunr 9

PeanuzoBath ucnons3oBanue KouteiiHepa STL vector u UTepaToOpoB ¢
IIPOU3BOIBHBIM JIOCTYTIOM

#include <iostream>

#include <cassert>

#include <vector>

#include <algorithm> // nnsa anropurma find

using namespace std;

template <typename Container>

Container make(const char s[])

{
return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);

}

int main()
{
cout << "Demonstrating generic find algorithm with "
<< "a vector." << endl;

vector<char> vectorl =
make< vector<char> >("C++ is a better C");

// TIonck mepBOro BXOKJIEHUS CUMBOJIA €:
vector<char>::iterator
where = find(vectorl.begin(), vectorl.end(), 'e');

assert (*where =='e' && *(where + 1) =="t');
cout << " --- Ok." << endl;
return O;

}
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Bapuanr 10

Peanm3oBare  ucnons3oBanue  KoHTeWHepa STL — multiset
IPUMEHEHNEM UTEPaTOPOB.

#include <iostream>

#include <cassert>

#include <list>

#include <string>

#include <set>

using namespace std;

template <typename Container>

Container make(const char s[])

{

return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);
b
#include <functional>
template <typename Container>
string make_string(const Container& c)
{
string s;
copy(c.begin(), c.end(), inserter(s, s.end()));
return s;

}

int main()
{
cout << "Demonstrating multiset erase functions" << endl;
list<char> listl =
make< list<char> >("There is no distinctly native "
"American criminal class");

// TlomoxkuTh cuMBOJIEI U3 list]l B multisetl:
multiset<char> multiset];
copy(listl.begin(), listl.end(),

inserter(multiset]l, multiset].end()));
assert (make string(multisetl) ==

TR s s PR IS LSS
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multiset].erase('a’);
assert (make string(multisetl) ==

T Us s PR TS

multiset<char>::iterator 1 = multiset1.find('e");

multiset].erase(i);

assert (make string(multisetl) ==
N T

cout << " --- Ok." << endl;

return O;

3 O0001IeHHbIE AJITOPUTMBbI

STL npenocTaBisieT IporpaMMHUCTaM OoraThiii HaOOp aJrOpUTMOB,
paboTaromuX co CTPYKTYpaMH JaHHBIX, ONPEIEICHHBIMUA B PaMKaX CXEMBbI
STL. Aunroputmbl STL sBAsitOTCS OOOOIIEHHBIMU: KaXKJbI aJITOPUTM
MOXET padoTaTh HE C OJHOM, a C pa3HOOOPA3HBIMU CTPYKTYpaMH JaHHBIX.

O606mennsie anroputMmbl STL paznenstoTcss Ha YeThIpe OOJIBIIIHE
KaTeropuld B COOTBETCTBMU C UX ceMmaHTukoil. HeuzmeHsironue
AJITOPUTMBI HA/l OCJI€I0BATEJIbHOCTSIMM pa0OTaIOT ¢ KOHTEHHEpaMu 0e3
MOIU(DUKAIIMK HUX COJACPKUMOr0, B TO BpeMs KaKk M3MeHSIIONUIUE
AJIrOPUTMBI  HAJl MOC/IEA0BATENBHOCTAMH OOBIYHO MOJAUPUIIUPYIOT
COACPKUMOE KOHTEHHEPOB, C KOTOPHIMU OHU UMEIOT Aei0. CBA3aHHBIE €
COPTHPOBKOM AJrOPUTMbI BKJIFOYAIOT AJITOPUTMbI COPTUPOBKH U CIIMSTHHUS,
aITOPUTMBI OMHAPHOTO TIIOMCKA MW OIEpallMd HaJd MHOXECTBaMH,
paboTaromme ¢ YHIOpSAA0YSHHBIMU TIOCieaoBaTeIbHOCTAMU. Haxkonerr,
uMeeTcsl HeOOIbIIION HaO0p 00001eHHBIX YHCJI0BBIX AJITOPUTMOB.

3.1 3aganus A5 BBINOJHEHUS JJa0opaTopHOH padoThl Ne S
«O0001IeHHBIE ATITOPUTMbD)

Bapuant 1
[IpoeMOHCTPUPYHTE HCMOIB30BAaHUE AITOPUTMAa COPTHPOBKU «HA
MecCTe».
#include <iostream>
#include <algorithm>
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#include <cassert>
using namespace std,;

int main() {
cout << "Using an in-place generic sort algorithm." << endl;
int a[ 1000];
nt 1;
for (1=0; 1< 1000; ++1)
a[i] = 1000 -1- 1;

sort(&a[0], &a[1000]);

for (1= 0; 1< 1000; ++1)
assert (a[i] ==1);

cout << " --- Ok." << endl;

return O;
b

Bapuanr 2
[IpoaeMOHCTPUPYUTE UCIIOJIBb30BAHUE AITOPUTMA TEVErse Copy,
KOIMUPYIOUIEH Bepcur 0000IIEHHOTO aIrOpUTMa Treverse.

#include <iostream>
#include <algorithm>
#include <cassert>
using namespace std;

int main() {
cout << "Using reverse copy, a copying version of the"
<< " generic reverse algorithm." << endl;
int a[ 10001, b[1000];
nt 1;
for (1=0; 1 < 1000; ++1)
a[i] = 1;

reverse_copy(&a[0], &a[1000], &b[0]);
for (1=0; 1< 1000; ++1)
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assert (a[i] == 1&& b[1]] == 1000 -1 - 1);

cout << " --- Ok." << endl;

return 0;
b

Bapuanr 3
[IpoieMOHCTpUPYHTE UCIIONB30BaHHE 0OOOIIEHHOTO AITOpUTMA SOrt
C OMHAPHBIM MIPEUKATOM.

#include <iostream>
#include <algorithm>
#include <cassert>
#include <functional>
using namespace std;

int main() {
cout << "Using the generic sort algorithm "
<< "with a binary predicate." << endl;
int a[1000];
nt 1;
for (1= 0; 1< 1000; ++1)
ali] =1,
random_shuffle(&a[0], &a[1000]);
// CopTHpOBKA MO BO3PACTAHUIO:
sort(&a[0], &a[1000]);

for (1=0; 1< 1000; ++1)
assert (a[i] ==1);

random_shuffle(&a[0], &a[1000]);

// CopTUpOBKA MO yOBIBAHUIO:
sort(&a[0], &a[1000], greater<int>());

for (1=0; 1< 1000; ++1)

assert (a[i] == 1000 -1- 1);
cout << " --- Ok." << endl;
return 0;}
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Bapuanr 4

[IponeMoHCTpUPYITE HCIONB30BaHUE OOOOIIEHHOTO aJrOpUTMa
find_if.

#include <iostream>

#include <algorithm>

#include <cassert>

#include <vector>

using namespace std;

// OmpeneneHne yHapHOTO MPeINKaTa B BUE 00BEKTA:
class GreaterThan50 {

public:

bool operator()(int x) const { return x > 50; }

55

int main()
{
cout << "[llustrating the generic find_if algorithm."
<<endl;
// Coznanue BekTopa co 3HaueHusimu 0, 1, 4, 9, 16, ..., 144:
vector<int> vectorl;
for (int1=0; 1 < 13; ++1)
vectorl.push back(i * 1);

vector<int>::iterator where;
where = find_if(vectorl.begin(), vectorl.end(),
GreaterThan50());

assert (*where == 64);
cout << " --- Ok." << endl;
return O;

;

62



Bapuanrt 5
[IponeMoHCTpUPYITE HCIONB30BaHUE OOOOIIEHHOTO aJrOpUTMa

adjacent find.

HNMCH:

#include <iostream>
#include <string>
#include <algorithm>
#include <cassert>
#include <functional>
#include <deque>
using namespace std,;

int main()
{cout << "[llustrating the generic adjacent find algorithm." << endl;
deque<string> player(5);
deque<string>::iterator 1;
// UHumann3anusa aexa:
player[0] = "Pele";
player[1] = "Platini";
player[2] = "Maradona";
player[3] = "Maradona";
player[4] = "Ross1";

// HaxoxneHue TepBOM IMOCJIENOBATEIbHON Tapbl OJAMHAKOBBIX
1= adjacent_find(player.begin(), player.end());
assert (*1 == "Maradona" && *(i+1) == "Maradona");

// HaxoxaeHue nepBoro MMeHU, KOTOpoe JIEKCUKOrpaduyecKu

// GoJbIlIe YeM CIEAYIOIIee UMS:

1= adjacent_find(player.begin(), player.end(),
greater<string>());

assert (*1 == "Platini" && *(i+1) == "Maradona");
cout << " --- Ok." << endl;
return 0;}
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Bapuanr 6

[IponeMoHCTpUPYITE HCIONB30BaHUE OOOOIIEHHOTO aJrOpUTMa
count.

#include <iostream>

#include <cassert>

#include <algorithm>

#include <functional>

using namespace std;

int main()

{

cout << "[llustrating the generic count algorithm." << endl;
int a[] = {0’ 09 09 ]‘7 1) 17 27 29 2};

// TloncueT KOIMYeCTBa YKMCENl B MACCUBE a
// GONBIINX WU PaBHBIX 1:
int final count = count(&a[0], &a[9], 1);

assert (final _count == 3);

// OnipenenieHue Yruces B MacCHUBeE,

// KOTOpBIE HE paBHBI 1:

final count = count if(&a[0], &a[9],
bind2nd(not_equal to<int>(), 1));

// TIpoBepka TOro, 4TO 6 3JIEMEHTOB HE PaBHHI 1.
assert (final count == 6);

cout << " --- Ok." << endl;

return O;
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Bapuanr 7

[IponeMoHCTpUPYITE HCIONB30BaHUE OOOOIIEHHOTO aJrOpUTMa
for_each.

#include <iostream>

#include <cassert>

#include <algorithm>

#include <string>

#include <list>

#include <iostream>

using namespace std;

void print_list(string s)
{

cout << s << endl;

b

int main()

{
cout << "[llustrating the generic for each algorithm.'

<<endl;

list<string> dlist;
dlist.insert(dlist.end(), "Clark");
dlist.insert(dlist.end(), "Rindt");
dlist.insert(dlist.end(), "Senna");

// TleyaTh (BBIBOJ HA SKpaH) KaXKI0T0 SJIEMEHTA CIIUCKa!
for each(dlist.begin(), dlist.end(), print_list);
return O;

Bapuant 8
[TponemMoHCTpUPYHTE HCIIONIB30BaHUE OOOOIIEHHOTO —aJIrOpUTMa
equal.
#include <iostream>
#include <cassert>
#include <algorithm>
#include <string>
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#include <list>
#include <deque>
#include <vector>
using namespace std;

int main()
{
cout << "[llustrating the generic equal "
<< "and mismatch algorithms." << end];
list<string> driver_list;
vector<string> vec;
deque<string> deq;

driver list.insert(driver list.end(), "Clark");
driver list.insert(driver list.end(), "Rindt");
driver list.insert(driver list.end(), "Senna");

vec.insert(vec.end(), "Clark");
vec.insert(vec.end(), "Rindt");
vec.insert(vec.end(), "Senna");
vec.insert(vec.end(), "Berger");

deq.insert(deq.end(), "Clark");
deq.insert(deq.end(), "Berger");

// Tloka3piBaert, uto driver list u mepBbie 3 3y1eMeHTa

// vec paBHBI B COOTBETCTBYIOIIUX MO3UIIUSX:

assert (equal(driver list.begin(), driver list.end(),
vec.begin()));

// Tloka3wiBaet, uto deq u nepswie 2 daeMeHTa driver list
// HE paBHBI B COOTBETCTBYIOIIMNX MO3UIIUSIX:
assert (!equal(deq.begin(), deq.end(),

driver list.begin()));

// Tloruck cooTBETCTBYIOMIMX mMo3uiuii B deq u driver list,
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// B KOTOPBIX HEOJMHAKOBBIC AJIEMEHTHI BIIEPBBIC MOSBIISIIOTCS
pair<deque<string>::iterator, list<string>::iterator>
pair]l = mismatch(deq.begin(), deq.end(),
driver list.begin());

if (pairl.first != deq.end())
cout << "First disagreement in deq and driver list:\n
<< *(pairl.first) << " and " << *(pairl.second)
<< endl;
return O;

b

Bapuant 9

[IponeMoHCTpUPYITE HCIONB30BaHHE OOOOIIEHHOTO aJrOpUTMa
search.

#include <iostream>

#include <cassert>

#include <algorithm>

#include <vector>

#include <deque>

using namespace std;

int main()
{
cout << "[llustrating the generic search algorithm." << endl;
vector<int> vector1(20);
deque<int> dequel(5);
// Uannuanu3anusa vectorl 3nayenusmu 0, 1, ..., 19:
nt 1;
for (1=0; 1 <20; ++1)
vectorl[i] = 1;

// Uannnanuzanus dequel 3nauenusimu 5, 6, 7, 8, 9:
for(1=0;1<5;++)
dequel[i]=1+5;

// Tlouck mepBoro BxoxaeHus B dequel
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// mocIieIoBaTeIbHOCTHU U3 vectorl:
vector<int>::iterator k =
search(vectorl.begin(), vectorl.end(),
dequel.begin(), dequel.end());

// TIpoBepka, uTo 3HaueHus 5, 6, 7, 8, 9 BxoasT B vectorl,

// HaunHasA ¢ nmo3unuy k:

for (1=0;1<5; ++1)

assert (*(k +1) ==1+Y5);

cout << " --- Ok." << endl;

return 0;
J

Bapuant 10
[TpoieMOHCTpUPYHTE HCIIOJIB30BaHWE OOOOINEHHBIX aJTOPUTMOB
copy copy_backward.

#include <iostream>
#include <cassert>
#include <algorithm>
#include <vector>
#include <string>
#include <iostream>
using namespace std;

int main()
{
cout << "[llustrating the generic copy "
<<"and copy_backward algorithms." << end];
string s("abcdefghihklmnopqrstuvwxyz");
vector<char> vector1(s.begin(), s.end());

vector<char> vector2(vectorl.size());
// KomupoBanwue vectorl B vector2:

copy(vectorl.begin(), vectorl.end(),
vector2.begin());
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assert (vectorl == vector2);

// CAaBuUr cosiepkUMoro vector] BiaeBo Ha 4 MO3UIUU:
copy(vectorl.begin() + 4, vectorl.end(),
vectorl.begin());

assert (string(vectorl.begin(), vectorl.end()) ==
string("efghihklmnopqrstuvwxyzwxyz"));

// CaBur BIpaBo Ha 2 TTO3UIINH:
copy_backward(vectorl.begin(), vectorl.end() - 2,
vectorl.end());

assert (string(vectorl.begin(), vectorl.end()) ==
string("efefghihklmnopgrstuvwxyzwx"));

cout <<" --- Ok." << end];

return O;

b
4 Pacumpenue STL

4.1 ®yHKUMOHAJIbHbIE 00bEKThI

BoabmmHCcTBO 000011eHHBIX anropuTMoB STL (1 HEKOTOpbIE KilacChl
KOHTEHHEpOB) NpPUHUMAET B KayecTBE MmapaMeTpa (PYHKIIMOHATHHBIN
O0OBEKT, YTO JeNlaeT BO3MOXXHBIM BIJIMSITh Ha BBIYHCICHHS CIIOCOOOM,
OTIMYHBIM OT YyIpaBjieHuss urepatopamu. DyHKIUMOHAIBHBIA OOBEKT
MPECTABIISIET CO00H JIIOOYIO CYIIHOCTh, KOTOPasi MOXKET ObITh MPUMEHEHA
K HYJIIO WJIA OOJIBIIIEMY KOJIMYECTBY AJIEMEHTOB JJIsl TIOJIyYEHUSI 3HAYCHUS
W/WY U3MEHEHHUS COCTOSIHUS BhluMcieHnil. B nmporpammupoBanuu Ha C++
mr00ast 0O0bIUHAS (PYHKIMS OTBEYAET ATOMY OIPEICICHUIO, HO €My XKe
OTBEYaeT M OOBEKT JI0OOro Kiacca (WM CTPYKTYpBI), KOTOPBIN
neperpy>kaeT oneparop BbizoBa GyHKIMU operator().

STL mpenocTaBisieT ¢ JECSITOK UM OKOJO TOr0 (PyHKIIMOHATBHBIX
O0OBEKTOB 7151 HanboJiee PacIPOCTPAHEHHBIX CITY4acB.
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4.1.1 3aganus AJ191 BBINOJHEHUS J1a00OpPaTOPHOIi padoThl Ne 6
«DYHKIMOHAJIbHBIE 00bEKThI»

Bapuanr 1

[IponeMOHCTpUPYHTE UCIMOJIB30BaHUE OOOOIIEHHOTO aJropuTMa
accumulate 7151 BBIYMCIIEHUS] TPOU3BEICHUS ¢ TpuMeHeHreM multiplies.

#include <iostream>

#include <vector>

#include <cassert>

#include <numeric> // Jlna anroputma accumulate

#include <functional> // lnsa pyHkmonanbHoro oosexkra multiplies

using namespace std;

int main()
{
cout << "Using generic accumulate algorithm to "
<<"compute a product." << end];

intx[5]=1{2,3,5,7,11};

// Nanmmuanu3anus vectorl ¢ x[0] mo x[4]:
vector<int> vector1(&x[0], &x[5]);

int product = accumulate(vector1.begin(), vectorl.end(),
1, multiplies<int>());

assert (product == 2310);

cout << " --- Ok." << endl;

return 0;
b

Bapuanr 2
[IponeMoHCTpUPYHTE HCIOJIB30BAaHNWE (PYHKIIMOHAIHLHOTO OOBEKTa
JUIS TIOZICUETa OTiepalliid, IepBasi BEpCHs

#include <iostream>
#include <iomanip>
#include <cassert>
#include <vector>
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#include <algorithm>
#include <functional>
using namespace std;
template <typename T>
class less with_count : public binary function<T, T, bool> {
public:
less with _count() { }
bool operator()(const T& x, const T& y) {
++counter;
return X <ys;
b
long report() const {return counter;}
static long counter;

55

template <typename T>
long less_ with count<T>::counter = 0;

int main()
{
cout << "Using a function object for operation counting, '
<< "first version." << endl;
const long N1 = 1000, N2 = 128000;
for (long N =N1; N <=N2; N *=2) {
vector<int> vectorl;
for (int k = 0; k <N; ++k)
vectorl.push back(k);
random_ shuffle(vectorl.begin(), vectorl.end());
less_with count<int> comp_counter;

'

less_ with count<int>::counter = 0;
sort(vectorl.begin(), vectorl.end(), comp counter);
cout << "Problem size " << setw(9) << N

<<", comparisons performed: "

<< setw(9) << comp_counter.report() << endl;

b

return 0;}
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Bapuanr 3
[IponeMoOHCTpUPYITE HCIOJIB30BaHUE (PYHKIIMOHAIBHOTO OOBEKTa
JUTSI TIOJICYETA OTIepaIliid, BTOpasi BEpCHs
#include <iostream>
#include <iomanip>
#include <cassert>
#include <vector>
#include <algorithm>
#include <functional>
using namespace std;
template <typename T>
class less_with_count : public binary function<T, T, bool> {
public:
less with_count() : counter(0), progenitor(0) { }
// KOHCTPYKTOP KOMUPOBAHUSA:
less with count(less_ with count<T>& x) : counter(0),
progenitor(x.progenitor ? X.progenitor : &x) { }
bool operator()(const T& x, const T& y) {
++counter;
return X <y,
b
long report() const { return counter; }
~less_with count() { // Destructor
if (progenitor) {
progenitor->counter += counter;
b
b

private:
long counter;
less with count<T>* progenitor;
§5
int main()
{
cout << "Using a function object for operation counting, "
<< "second version." << endl;
const long N1 = 1000, N2 = 128000;
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for (long N =N1; N <=N2; N *=2) {
vector<int> vectorl;
for (int k = 0; k <N; ++k)
vectorl.push back(k);
random_ shuffle(vectorl.begin(), vectorl.end());
less_with count<int> comp_counter;
sort(vectorl.begin(), vectorl.end(), comp counter);
cout << "Problem size " << setw(9) << N
<<", comparisons performed: "
<< setw(9) << comp_counter.report() << endl;

}

return 0;
b
Bapuanr 4

[IpogeMoHCTpUpPYIITE UCHONB30BaHUE OOOOIIEHHOTO AJrOpUTMA
accumulate a1 BBIYMCJICHUS  IPOM3BEACHUS C  IPUMCHEHHUEM
(GYHKITMOHATBHOTO O0OBEKTA.

#include <iostream>

#include <vector>

#include <cassert>

#include <numeric> // [{nsa anroputMa accumulate

using namespace std;

class multiply {
public:
int operator()(int X, int y) const { return x * y; }

I
int main()

{

cout << “Using generic accumulate algorithm to “
<< “compute a product.” << endl;

intx[5]=1{2,3,5,7,11};
// Nanmuanu3anus vectorl ¢ x[0] mo x[4]:
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vector<int> vector1(&x[0], &x[5]);

int product = accumulate(vector1.begin(), vectorl.end(),
1, multiply());

assert (product == 2310);

cout << ““ --- Ok.” << endl;

return 0;
J

Bapuanr S

CopTHpoBKa BEeKTOpa B BO3PACTAIOIIEM TOPSJIKE UICHOB id.
#include <iostream>
#include <cassert>
#include <vector>
#include <algorithm>
#include <functional>
using namespace std;

class U : public binary function<U, U, bool> {
public:
int id;
bool operator()(const U& x, const U& y) const {
return x.id >=y.id;
§
friend ostream& operator<<(ostreamé& o, const U& x) {
0 << x.id;
return o;
b
K

int main()
{
vector<U> vector1(1000);
for (int1=0; 1 !=1000; ++1)
vectorl[i].1d = 1000 -1 - 1;
sort(vectorl.begin(), vectorl.end(), not2(U()));
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for (int k = 0; k !'=1000; ++k)
assert (vectorl[k].id == k);

cout << " --- Ok." << endl;

return 0;
b

Bapuanr 6
[IpoaeMoHCTpUpPYiIITE UCTIOIB30BaHUE 00OOIIEHHOTO AJIrOpUTMa SOrt
c OMHApPHBIM MTPEIUKATOM.

#include <iostream>
#include <algorithm>
#include <cassert>
#include <functional>
using namespace std,;

int main() {
cout << "Using the generic sort algorithm "
<< "with a binary predicate." << end];
int a[1000];
nt 1;
for (1= 0; 1< 1000; ++1)
a[i] = 1;
random_shuffle(&a[0], &a[1000]);
// CopTUpOBKA MO BO3pacCTaHHUIO:
sort(&a[0], &a[1000]);
for (1=0; 1< 1000; ++1)
assert (a[i] ==1);

random_shuffle(&a[0], &a[1000]);

// CopTUpOBKA MO yOBIBAHUIO:
sort(&a[0], &a[1000], greater<int>());

for (1=0; 1< 1000; ++1)

assert (a[i] == 1000 -1- 1);
cout << " --- Ok." << endl;
return 0;}
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4.2 Ananrepsl

AJntantepsl IpeACTaBISIOT o000 KoMIOHEHTHI STL, KOTOpble MOTYT
UCIIOJIB30BAThCS ISl U3MEHEHUs MHTepdeiica npyroro kommnoHeHta. OHH
omnpeeeHbl Kak IIabMOHBl KJIACCOB, MOJIyYalolllie TUIl KOMIIOHEHTa B
kauyectBe napamerpa. B STL umerorcs agantepbl KOHTEMHEPOB, aAanTePhl
UTEPATOPOB U (HYHKIIMOHAIIbHBIC aJJalITEPHI.

Ajanrtepbl KOHTelHePOB. Anantep KOHTeHepa stack MoxkeT ObITh
pUMEHEH K vector, list wiu deque:

e stack<T> — mpencraBisier coOOil CTEK 2JIEeMEHTOB Tuma T ¢
peanu3anueit mo yMmoJidaHuio, UCTIONb3YIolIel deque;

e stack<T, vector<T>> — npescraBisieT OO0 CTEK FIIEMEHTOB THUIIA
T ¢ peanuzanueii, HCMOJIB3YIOLIEN VeCtor;

o stack<T, list<T>> — npencraBisieT co00ii cTeK 27eMeHTOB Tuma T ¢
peanuzaiyen, HCoJib3yomiei list;

o stack<T, deque<T>> — npencraBisieT cOOOH CTEK FIEMEHTOB THIIA
T ¢ peanuzanueit, ucnons3yronieid deque (uaeHTuyeH stack<T>).

Ouepeap OTAMYAETCS OT CTEKA TEM, UTO SJIEMEHTHI B HEE BCTABIISIIOTCS
C OJIHOTO KOHIIA, a M3BJIEKaOTCs ¢ Apyroro. O Hell 4acTo TOBOPST Kak O
Oydepe «mepBbIil Bolesn, nepBbii Boimen» — first-in, first-out (FIFO), B
OTJIMYHE OT «IIOCIETHUM BOIIENI, IEPBBIH BhIe» — last-in, first-out (LIFO)
st cteka. Odepeslb MOKET CO3/1aBaThCs aianTtaiueil KOHTelHepoB list u
deque:

e queue<T> — mpezacraBiusgeT cobol oyepear AIEeMEHTOB Thma T ¢
peanu3anneit mo yMmolrdaHuio, CTIONb3YIolIei deque;

e queue<T, list<T>> — mpexacraBiaser coOoil ouepeb PIEMEHTOB
tuna T ¢ peanuzanueit, ucronb3yromien list;

o queue<T, deque<T>> — mpencTaBiseT co0Oi o4Yepenb PIEMEHTOB
tuna T ¢ peanuzanuei, ucnosb3yronieit deque (MaeHTHYHa queue<T>).

Ouepenp ¢ NpUOpUTETAMM  TIPEJCTABISIET  COOOM  THUI
MOCJIEIOBATEIbHOCTH, B KOTOPOM D3JIEMEHT, MOCTYMHBIA [JI1 BBIOOPKH,
SBJISIETCSI HAUOOJIBIIUM B TOCJIEAOBATEIBLHOCTH NMPU HEKOTOPOM CIOCO0E
ynopsinouenusi. Kak vector<T>, Tak u deque<T> mnpenoctaBisitOT
UTEPATOPHI C TPOU3BOJIBHBIM JIOCTYIIOM U BCE HEOOXOIUMBIE OTIepaIlin JJIs
ouepeid ¢ MPUOPUTETAMMU:
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e priority queue<int> — XpaHUT 3HAYEHMs THUIA int B peaausaluu
KOHTElHEepa MO YMOJYaHHIO (vector) M HCHOJIb3yeT (PYHKIMOHAIbHBIN
00BEKT cpaBHEHUS 10 yMoayaHuio (less<int>);

e priority queue<int, vector<int>, greater<int>> — XpaHUT 3HAYEHUs
THUIIA int B KOHTEWHEpE TUIa Vector U UCI0JIb3yeT BCTPOSHHBIN ornepaTop >,
ONpeIeJICHHBIN 114 int;

e priority queue<float, deque<float>, greater<float>> — xpanur
3HaueHus tuma float B koHTeliHepe deque M HMCHOJB3YET BCTPOCHHBIN
oreparop >, onpeaeneHubii 1js float.

Apanrepbl HMTEPAaTOPOB. Aantepbl UTEPATOPOB IMPEACTABIISIIOT
co0oi koMnoHeHThl STL, KOTOpbIe MOTYT HCHOJIB30BAThCS 1Sl U3MEHEHUS
untepdeiica ureparopa. B STL npenonpenenen anantep HUTEpaTOpOB
TOJIBKO OJIHOTO BHJAA — aJantep OOpaTHOrO HTEpPaToOpa, KOTOPBIM
npeoOpa3yeT JaHHBIA JBYHAIIPaBJICHHBI WTEPAaTOp WM HUTEPATOP C
IIPOU3BOJIBHBIM JIOCTYIIOM B UTEPATOP C OOpaTHBIM HaMpaBJIeHUEM 00X0/a.
[Ipeobpa3zoBaHHBIN UTEPATOP UMEET TOT K€ UHTEpQENC, YTO U UCXOTHBIM.
DTOT ajamnTep OmpeaesieH Kak MIa0JIOH Kjlacca, KOTOPBIM MOJy4daeT THI
uTepaTopa B KaueCcTBE MapameTpa.

@yHKIUOHAJIBbHbIE ajanTepbl. OyHKIMOHAIBHBIE aJanTepbl
MIOMOTaIOT CO3/]aBaTh 0oJee MUPOKUI Ha00p PYHKIIUOHATIHHBIX OOBEKTOB.
Hcnonb3oBanne (pyHKIHMOHAIBHBIX aJallTepOB YacTO OKa3bIBaeTcs Ooliee
OpPOCTBIM,  4Y€M  HENOCPEICTBEHHOE  CO3/laHHE€  HOBOIO  THIIA
(GyHKIIMOHATBHOTO O0BEKTa MPH TOMOIIU OMPEIETICHUS CTPYKTYpPhl WU
knacca. STL npenocTaBisieT Tpu Kareropuu GyHKIMOHATIBHBIX a1allTePOB:
cBs3biBarenu (binders), uHBepTOpHI (negators) 1 ajantepsl sl yKazaTeen
Ha ¢pyakuuu (adaptors for pointer to functions). DT aganTepsl onpeIeICHBI
KaKk IIa0JIOHbI KJACCOB, HO COMPOBOXKAAIOTCA IIa0IOHAMH (YHKIIHM,
KOTOPBIE JICJIAIOT IPUMEHEHHUE KJIacCOB 00Jiee Y I00HBIMU.

CBsi3bIBaTENb IPEACTABIISIET co0oit Pa3HOBHUJIHOCTH
(YyHKIMOHANBHOTO  aJanTepa, MCHOJb3yeMOoro [Uisi MpeoOpa3oBaHUs
OMHApHBIX (YHKIMOHAJIBHBIX OOBEKTOB B YHAPHBIC MYTEM CBSI3bIBAHUS
apryMeHTa ¢ HEKOTOPbIM KOHKPETHBIM 3HAYEHHUEM.

WNuBepTop mpencraBiser co0ol pasHOBUAHOCTh (PYHKIHMOHAIBLHOTO
ajanTepa, MCHOJIb3YEeMYIO Mg oOpamieHuss cMbicia (YHKIHMOHAIBHOIO
oOwekTa npenukara. B STL umeercs nBa unsepropa — notl u not2.
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AnanTepbl ykazareneil Ha (YHKUUU TPEAOCTaBISAIOTCS ML TOTO,
YTOOBI MMO3BOJIUTH YKA3aTeJIsIM Ha YHapHbIE U OMHApHBIE (QYHKITUU padoTaTh
BMECTE C IPYTUMHU (PYHKIMOHAIBHBIMU aianiTepaMu OMOINOTEKU.

4.2.1 3aganus 1J151 BBINOJHEHUS J1a00paTOPHOIi padoThl Ne 7
«Apanrepbn)

Bapuanr 1
[IponeMoHCTpUpYTE UCTIOIB30BaHUE afaNTePa CTEKA.
#include <iostream>
#include <stack>
using namespace std;

int main()
{
cout << "[llustrating the stack adaptor." << end]l;
int thedata[] = {45, 34, 56, 27, 71, 50, 62};
stack<int> s;
cout << "The stack size is now " << s.size() << end]l;
nt 1;
cout << "Pushing 4 elements " << endl;
for (1=0;1<4;++)
s.push(thedata[i]);
cout << "The stack size is now " << s.size() << end]l;
cout << "Popping 3 elements " << endlI;
for 1=0;1<3; ++1) {
cout << s.top() << endl;
5.pop();
b

cout << "The stack size is now " << s.size() << end]l;
cout << "Pushing 3 elements " << endl;
for(i=4;1<7; ++)

s.push(thedata[1]);
cout << "The stack size is now " << s.size() << endl;
cout << "Popping all elements" << endl,
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while (!s.empty()) {
cout << s.top() << endl;
s.pop();
b

cout << "The stack size is now " << s.size() << endl;

return 0;
b

Bapuanr 2

[IpoaeMOHCTpUPYHTE UCIIOIB30BAHME a1aNITEPA OUYEPEIH.
#include <iostream>
#include <queue>
#include <list>
using namespace std;

int main()
{
cout << "[llustrating the queue adaptor." << endl;
int thedata[] = {45, 34, 56, 27, 71, 50, 62};
queue<int, list<int>> q;
cout << "The queue size is now " << q.size() << endl;
nt 1;
cout << "Pushing 4 elements " << endl;
for (1=0;1<4; ++1)
g.push(thedata[i]);
cout << "The queue size is now " << q.size() << endl;
cout << "Popping 3 elements " << end];
for(1=0;1<3;+H) {
cout << q.front() << endl;
q.pop();
b
cout << "The queue size is now " << q.size() << endl;
cout << "Pushing 3 elements " << endl;
for(i=4;1<7;++)
g.push(thedata[i]);
cout << "The queue size is now " << q.size() << end]l;
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cout << "Popping all elements" << endl,
while (!q.empty()) {
cout << q.front() << endl;
q.pop();
b
cout << "The queue size is now " << q.size() << end]l;
return 0;
b
Bapuant 3
[IponeMOHCTpUPYUTE  UCHOJIB30BAaHHWE  ajanTepa o4yepeau ¢
IPUOPUTETAMHU.
#include <iostream>
#include <queue> // Onpenenensl Kak queue, Tak U priority queue
using namespace std;

int main()
{
cout << "[llustrating the priority queue adaptor." << endl;
int thedata[] = {45, 34, 56, 27, 71, 50, 62};
priority queue<int> pq;
cout << "The priority queue size is now " << pq.size()
<< endl;
nt 1;
cout << "Pushing 4 elements " << end];
for (1=0;1<4; ++1)
pg.push(thedata[i]);
cout << "The priority queue size is now " << pq.size()
<< endl;
cout << "Popping 3 elements " << endl;
for(1=0;1<3;++1) {
cout << pq.top() << endl;
pq.pop();
b
cout << "The priority queue size is now " << pq.size()
<<endl;
cout << "Pushing 3 elements " << endl;
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for(i=4;1<7;++)
pg.push(thedata[i]);
cout << "The priority queue size is now " << pq.size()
<<endl;
cout << "Popping all elements" << endl,
while (!pg.empty()) {
cout << pq.top() << endl;
Pq.pop();
b
cout << "The priority queue size is now " << pq.size()
<< endl;
return O;
b
Bapuanr 4
[IpoaeMoHCTpUpPYIITE UCTIOIBL30BAHUE MPSIMOTO U 0OPATHOTO 00XO/1a.
#include <iostream>
#include <vector>
#include <list>
using namespace std;

template <typename Container>
void display(const Container& c)

{

cout << "Elements in normal (forward) order: ";
typename Container::const_iterator i;
for (1= c.begin(); 1 != c.end(); ++1)

cout << Fp<<" "
cout << endl;
cout << "Elements 1n reverse order: "
typename Container::const reverse iterator r;
for (r = c.rbegin(); r != c.rend(); ++r)

cout << #r<<" 'y
cout << endl;
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int main()
{
cout << "Normal and reverse iteration through a vector:\n";
vector<int> vectorl;
vectorl.push_back(2);
vectorl.push_back(3);
vectorl.push back(5);
vectorl.push back(7);
vectorl.push back(11);

display(vectorl);

cout << "Normal and reverse iteration through a list:\n";
list<int> list1(vectorl.begin(), vectorl.end());

display(listl);

return 0;
b

Bapuanrt 5
[IponemMoHCTpUpYiTE HCTIOIB30BaHUE anropuT™Ma find ¢ OOBIYHBIMU U
O0OpaTHBIMHU UTEPATOPAMHU.

#include <iostream>
#include <vector>
#include <algorithm> // Jlns anropurma find
#include <iterator>
using namespace std;
template <typename Container>
Container make(const char s[])

{
return Container(&s[0], &s[strlen(s)]);

}

int main()

{
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cout << "Using find with normal and reverse iteration:\n";
vector<char> vectorl =

make< vector<char> >("now is the time");
ostream_iterator<char> out(cout, " ");

vector<char>::iterator i =
find(vectorl.begin(), vectorl.end(), 't");

cout << "chars from the first t to the end: ";

copy(1, vectorl.end(), out); cout << endl;

cout << "chars from the last t to the beginning: ";

vector<char>::reverse_iterator r =
find(vectorl.rbegin(), vectorl.rend(), 't');

copy(r, vectorl.rend(), out); cout << endl;

cout << "chars from the last t to the end: ";
copy(r.base() - 1, vectorl.end(), out); cout << endl;
return 0;
b
Bapuanr 6
[IponeMOHCTpUPYUTE COPTUPOBKY BEKTOpAa B  BO3pPACTAIOILIEM
NopsiIKe WieHoB id.
#include <iostream>
#include <cassert>
#include <vector>
#include <algorithm>
#include <functional>
using namespace std;

class U : public binary function<U, U, bool> {
public:
nt 1d;
bool operator()(const U& x, const U& y) const {
return x.id >=y.id;

h

friend ostream& operator<<(ostream& o, const U& x) {

&3



0 << x.1d;
return o;

}
¥

int main()
{
vector<U> vector1(1000);
for (int 1 = 0; 1 != 1000; ++1)
vectorl[i].id = 1000 -1 - 1;
sort(vectorl.begin(), vectorl.end(), not2(U()));
for (int k = 0; k !'=1000; ++k)
assert (vectorl[k].id == k);
cout << " --- Ok." << endl;
return 0;
b
Bapuant 7
[IponeMOHCTpUpPYHUTE TPUMEHEHUE ajanTtepa Jis yKa3areled Ha
byHKIUN
#include <iostream>
#include <string>
#include <set>
using namespace std;

bool less1(const string& X, const string& y)

{

return x <vys;

b

bool greaterl(const string& X, const string& y)

{

return X > y;

}

int main()

{
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cout << "[llustrating the use of an adaptor"
<<" for pointers to functions." << end];

typedef
set<string,
pointer to binary function<const string&,
const string&, bool> >
set_typel;

set_typel setl(ptr_fun(lessl));

setl.insert("the");
setl.insert("quick");
setl.insert("brown");
setl.insert("fox");

set_typel::iterator 1i;

for (1= setl.begin(); 1 != setl.end(); ++1)
cout << *j<<"";

cout << endl;

set_typel set2(ptr_fun(greaterl));

set2.insert("the");
set2.insert("quick");
set2.insert("brown");
set2.insert("fox");

for (1 = set2.begin(); 1 != set2.end(); ++1)
cout << *p<<"™

cout << endl;

return 0;

}
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VYuebHoe u3ganue

Maep Anekcerd BnagumupoBuu

BBeaenue B craHaapTHYI0 0M0JM0TeKyY mada0HoB (STL)

Y4yeOHOE rocodue

Penaxrop JI. I1. Yykomuua

[Toamucano B meyats 19.06.20 dopmar 60x84 1/16  Bymara 80 r/m?
[TeuaTs 1upoBas Yen. neu. 1. 5,44 Yy.—u3n. 1. 5,44
3aka3 Ne 38 Tupax 100

bubmmoreuno-n3garensckuit eHTp KI'Y.
640020, r. Kypran, yin. Coerckas, 63/4.
KypraHnckuit rocy1apCTBEHHBIN YHUBEPCHUTET.
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